

№324

# Аль-Ваъий

Идейно-просветительская ассоциация  
[www.al-waie.org](http://www.al-waie.org), [www.al-wayi.org](http://www.al-wayi.org) (rus)

## Установление Халифата — истинный вызов Уммы



Двадцать восьмой год издания. Мухаррам 1435 г.х. / Ноябрь 2013

## Содержание номера

### Уважаемые писатели

Разрешается перепечатка материалов из «Аль-Ваъй» без согласования с редакцией «Аль-Ваъй», но с условием указания «Аль-Ваъй» как источник.

Редакция «Аль-Ваъй» принимает только статьи, неопубликованные ранее, иначе необходимо указать источник.

Редакция «Аль-Ваъй» имеет право исправлять получаемые статьи и не берет на себя обязательство возвращать не принятые для публикации статьи.

Редакция «Аль-Ваъй» просит нумеровать и подчеркивать все приведенные в статье аяты и хадисы.

e-mail: [subjects@al-waie.org](mailto:subjects@al-waie.org)

### Слово «Аль-Ваъй»



Установление Халифата — истинный вызов Уммы ..... стр. 1

- Установление Халифата — истинный вызов Уммы ..... 1
- Воспоминания о тюрьме и чести общения с выдающим ученым, амиром Хизб ут-Тахрир, шейхом Ата Ибн Халиль Абу ар-Рашта (I) ..... 7
- Шахид, по воле Всевышнего Аллаха, Гаппаев Абдуллах Мухаммад Расул из Дагестана ..... 23
- Наступил век Ислама — век праведного Халифата на основе метода пророчества ..... 35
- Государство Халифат и вопрос меньшинств ..... 42
- Проблема отставания исламского мира от Запада в развитии наук и технологий ..... 54
- Новости мусульман в мире ..... 61
- Вместе со священным Кораном ..... 71
- Сады Рая:  
Благонравие Посланника, да благословит его Аллах и приветствует .. 74
- И их пути ты следуй:  
Хузайфа ибн аль-Йаман ..... 77
- Последнее слово:  
Нефть и газ в основе отношений США и России против Европы ..... 85

Издается в начале каждого лунного месяца мусульманской ассоциацией в Ливане по лицензии №166 министерства информации Ливана от 15.11.1989 г.

№324

Двадцать восьмой  
год издания

*Аль-Ваъй*  
Идейно-просветительская ассоциация

[www.al-waie.org](http://www.al-waie.org),  
[www.al-wayi.org](http://www.al-wayi.org) (rus)

## Установление Халифата — истинный вызов Уммы

Огромные масштабы последствий бедственного положения исламского мира доставляют людям столько угнетений, что ощущение существующего полного безразличия кого-либо к их бедам и страданиям, затмевается только ощущением отсутствия своего веса и значимости. Их страдания продолжают усиливаться, а порочность, охватывая все вокруг, распространяется на всех уровнях жизни общества: в политике, экономике, социальной сфере, в образовании и культуре.

И в это же время наши страны по-прежнему находятся в центре внимания всех и каждого, кто стремится заполучить наши богатства и хоть какое-то влияние исламском мире. Запад смог укрепиться в исламском мире благодаря правящим режимам. Также немаловажным элементом в этом являются искусственно образованные им для наших народов понятия об идентичностях, различные лозунги, экономические тенденции, фальшивые образовательно-культурные программы, которые автоматически сохраняют как свою зависимость от Запада, так и тех, кто их принял и пошел за ними. Несмотря на все это, крупные державы продолжают соперничать и бороться друг с другом за вмешательство в мельчайшие детали наших дел. Каждая из них хочет контролировать ход любого движения в наших странах в целях обеспечения там дальнейшего своего господства. Более того, они базируются в наших странах свои

войска, отправляют к нашим берегам свои военные корабли и создают там крупные военные плацдармы. Возникает вопрос: что на самом деле вызывает тревогу Запада и пугает его?

Общий взгляд на последовательные кампании Запада и его ожесточенную политику в исламском мире, создает впечатление, что за этим кроется не одна причина. Однако тщательное изучение политики и действий Запада, раскрывает то, что у всего этого есть одна главная, постоянная и общая цель, которая заключается в предотвращении установления мусульманами государства исламского Халифата. Важность этой цели для Запада объясняется тем, что с появлением этого государства возникнет прямая угроза существованию прозападным режимам в наших странах с их последующим крахом. Это приведет к ликвидации ориентированных на Запад политических, интеллектуальных и экономических кругов, которые в данный момент распоряжаются судьбой Уммы и ее достоянием.

Восстановление Халифата означает установление системы правления, которая создаст такие культурные, экономические, образовательные и политические круги, чья лояльность будет принадлежать Умме и ее проблемам. Также это означает формирование идентичности Уммы, ее ориентаций и программ согласно исламской концепции жизни. Это то, с чем не может согласиться Запад, поскольку его жизненные артерии тянутся с каждого уголка наших территорий. Он считает, что зажиточный и высокопотребительский образ жизни западных народов, а также поддержание развития стран Запада и стабильности их обществ в мире зависит от постоянства прямой или косвенной колонизации этими странами наших земель. И эти процессы ведутся через правительственные, идейные, экономические и информационные средства, которые связаны с Западом и проявляют к нему лояльность. Поэтому западные страны, даже во время конкурирующей борьбы друг с другом, не перестают напоминать друг другу об опасности Ислама и о той угрозе, которую будет представлять Халифат при своем появлении. Поэтому они пытаются урегулировать конфликты и борьбу между собой в таких рамках, которые не позволят произойти какому-то

нарушению статуса-кво в этом вопросе, что в свою очередь изменит существующие правила международной политической игры.

Да, Халифат является единым государством для всей исламской Уммы. Халифат — это государство, воплощающее исламскую систему правления, которая формирует взаимоотношения личности, общества и государства в соответствии с исключительными системами. Исламские системы абсолютно несовместимы с применяемыми международными нормами и законами, исходящими из капиталистической доктрины жизни. Это означает, что деятельность по установлению данного государства входит в противоречие и столкновение с планами господствующих в мире капиталистических стран, которые для сохранения своего постоянного превосходства в мире усматривают обязательными обман, порабощение и колонизацию других народов. Поэтому они неустанно бьют тревогу об опасности Ислама, и при каждом удобном случае предостерегают от Халифата. В частности, например, Тони Блэр, бывший премьер-министр Великобритании, заявлял об этом в своем выступлении, говоря: «Мы стоим перед движением, которое стремится уничтожить Израиль, вывести Запад из исламского мира и установить единое Исламское государство, которое будет осуществлять правление на основе исламского шариата в исламском мире, путем установления Халифата для всей исламской Уммы». Также президент России Владимир Путин говорил: «Мировой терроризм объявил войну России с целью отделения ее территорий и установления исламского Халифата». Советник по вопросам национальной безопасности и бывший госсекретарь США Генри Киссинджер говорил: «Главный враг — это активная фундаменталистская прослойка в Исламе, которая желает изменить умеренные мусульманские общества и все другие общества, которые она считает препятствием перед установлением Халифата». Французский президент Николя Саркози говорил: «Нет необходимости использования официального языка, ибо этого противостояния желают «экстремисты», которые мечтают о создании Халифата от Индонезии до Нигерии, отвергая

(по его утверждению) любую форму открытости, новизны и разнообразия».

Также в ходе нынешних процессов в арабском регионе лидеры и видные политики не перестают упоминать о том, что целью исламских движений является создание исламского Халифата, и что установление Халифата в одной из стран арабских революций не остановится у границ этой страны. Об этом, например, неоднократно заявлял министр иностранных дел Сирии Валид аль-Муаллем, говоря, что «угроза Халифата не ограничится лишь Сирией, а будет охватывать все страны региона, в том числе Иорданию, Ливан и Турцию», считая, что его режим защищает эти страны так же, как и защищает саму Сирию.

Также последовательно происходили предупреждения со стороны спецпосланника ООН Лахдар Брахими, министра иностранных дел Германии Гидо Вестервелле, министра иностранных дел Франции Лоран Фабиуса и других лиц при различных ситуациях, обращая внимание на то, что неточные расчеты касательно западного вмешательства в Сирии могут вывести ситуацию из-под контроля и позволить исламистам взять ее под свой контроль. И это в итоге будет угрожать интересам Запада.

9 ноября 2013 года в своем выступлении на Генеральной Ассамблее Организации Объединенных Наций министр иностранных дел России Сергей Лавров предупредил, что «наиболее мощные вооруженные группировки в Сирии — это джихадистские группы, которые не имеют ничего общего с демократией, и устремлены к тому, чтобы уничтожить светские государства и создать исламский Халифат».

По причине всего этого Запад хочет, чтобы наши страны оставались отсталыми, парализованными и были лишены всех факторов силы. Не является чем-то новым и отрешенным от реальности констатация того, что режим Асада движется к падению, а вся поддержка, которая была предоставлена ему на региональном и международном уровне, уже не в состоянии удержать его наплаву. Мир убежден в неизбежности наступления каких-то изменений. Поэтому Запад ускоренно уничтожает в Сирии последнее оружие, которое служит сдерживающим



фактором против израиля. Усилия крупных стран под непосредственным американо-российским руководством и при поразительном сговоре с сирийским режимом направлены на уничтожение сирийского арсенала химического оружия, как прежде это было сделано Западом в Ираке.

Таким образом, явно просматривается тот факт, что политика, принятая ведущими державами и, соответственно, их агентами в исламском мире, учитывает представленный в установлении Халифата исламский фактор, как эпохальную угрозу для себя. Данная их политика требует реакции на этот исламский фактор и недопустимости установления исламистами Халифата на руинах искусственно образованных, несчастных и немощных стран, которые сохраняют отсталое состояние Уммы и ее зависимость от Запада, систематизировано поглощающего ее богатства.

Исходя из вышесказанного, мусульманам необходимо понимать, что их возврат к Исламу через создание исламского Халифата — это суть борьбы между Западом и исламским миром. Нужно ясно осознавать, что создание Халифата является сегодня для исламской Уммы вопросом первостепенной важности, ведь установление этого государства является в Исламе главной обязанностью и наиважнейшим вопросом. Без Халифата Умма не сможет иметь славы, своей свободной воли и своего независимого решения. Поэтому все усилия непосредственно должны быть направлены на осуществление этой цели.

Следует отметить, что реализация данной цели, а именно создание Халифата, требует наличия следующих положений, наиболее важными из которых рассматриваются следующие:

– Образование в Умме истинного осознания Халифата как системы правления, которая требуется шариатом, и без которой Умма не сможет обрести своего должного состояния. Следует также активно работать над осведомлением с законами, критериями и решениями, которые отличают Халифат от других систем правления. При этом нужно формировать практическое представление о том, каким будет положение Халифата при его появлении. Это установит заслон перед попытками пропаганды

мусульманам прочих систем правления, таких как систем демократии и гражданского государства, лживо стремясь показывать их соответствие с Исламом. Этим самым опровергаются всякие лживые предложения и постоянные попытки дискредитации Халифата путем освещения ложных примеров из реальности или истории.

– Знание практического шариатского метода установления Халифата и его соблюдение. Суть заключается в необходимости определенного и необобщенного связывания цели с методом ее осуществления так, чтобы носители призыва понимали свои действия в свете шариата, который они стремятся реализовать в правлении посредством пути, который определен самим шариатом. При этом они должны ощущать то, каким образом законы этого метода помогают складывать кирпичик за кирпичиком в построении здания Халифата. Это в свою очередь сохраняет их от слепого движения и провала. Это же толкает их вперед с ясным видением к явным достижениям, дает им силы непрерывно жертвовать своими усилиями и возможностями для успешного завершения своих задач.

– Правдивая вера в заботу Аллаха о призыве, в Его опеку Своей религии, в Его помощь ее последователям, а также постоянное понимание могущества Аллаха, ведь помощь и победа исходят лишь от Всевышнего Аллаха. Все это естественно требует непоколебимости в идее, истинного подчинения шариату Всевышнего и стойкости на его пути, чтобы осуществить требуемые шариатом изменения.

Всевышний Аллах сказал:

قُلْ هَذِهِ سَبِيلِي أَدْعُو إِلَى اللَّهِ عَلَى بَصِيرَةٍ أَنَا وَمَنِ اتَّبَعَنِي وَسُبْحَانَ اللَّهِ  
وَمَا أَنَا مِنَ الْمُشْرِكِينَ

«Скажи: «Таков мой путь. Я и мои последователи призываем к Аллаху согласно убеждению. Пречист Аллах, и я не являюсь одним из многобожников» (12:108).



## Воспоминания о тюрьме и чести общения

с выдающим ученым, амиром Хизб ут-Тахрир, шейхом Ата  
Ибн Халиль Абу ар-Рашта (I)

В редакцию «Аль-Вафй» поступила часть записей дневника благородного брата, Салима аль-Амр. Мы публикуем на своих страницах некоторые из его воспоминаний, которые, по воле Аллаха, станут назиданием для тех, кто имеет сердце и рассудок.

Мы выражаем свою благодарность брату Салиму за эти назидательные и душевные воспоминания. Просим Всевышнего Аллаха воплотить в жизнь то, что он написал в конце своих воспоминаний, а также защитить его от всех бед и недугов.

### Часть первая

Все началось с тюрьмы в пустынной местности «Савака». Тогда мне ничего не было известно о Хизб ут-Тахрир. Все, что я слышал о них, вызывало у меня смех и презрение. Пусть Аллах простит меня и того, кто рассказывал мне о Хизб ут-Тахрир в таком виде.

Утром одного дня пришла информация, что человек по имени Ата Абу ар-Рашта переправляется из тюрьмы «аль-Джувайда» к нам в тюрьму «Савака». Это не вызвало во мне никакого интереса, однако это очень заинтересовало членов Хизб ут-Тахрир, находящихся под стражей в соседней камере, которые не скрывали своей радости, услышав эту весть. Я заметил на их лицах радость, в момент, когда они услышали эту новость.

Затем я узнал у них, что этот человек является официальным представителем Хизб ут-Тахрир. Обратившись к своим сокамерникам, я спросил: «Кто знает этого человека?». Тут мой друг Ахмад ас-Сауб, который также как и я проходил по делу «Спротивление израильтянам», ответил мне: «Как, не знать его. Это один из тех редких писателей, которые написали книги по исламской экономике». Конечно, Ахмад был один из тех, кто любил читать прессу с большим интересом. Порой, подшучивая, о нем говорили: «Мы покупаем газету за двадцать киршов, а он читает её как купленную за динары». Он не пропускал даже небольшие публикации. В то время я пребывал в камере, которую называли «иорданскими афганцами». Это была запутанная и сложная проблема, по которой несправедливо пострадало большое количество невинных людей. В стране время от времени разгорались внутренние проблемы, которые мы называли тогда «Проблемой долиной аль-Мавджиб». Говоря вкратце, наша проблема заключалась в том, что мы устраивали акты боевого самопожертвования против израильских туристов, прибывших в Иорданию. Свой акт мы планировали провести в трагическую дату массовой резни в Храме Ибрахима 24 февраля 1995 года. Но акт увенчался провалом, и меня приговорили к смертной казни, затем приговор был смягчен на пожизненное заключение с исполнением тяжелых работ. На тот момент, я мыслил больше, как салафит-джихадист, поэтому между мной и Хизб ут-Тахрир была большая разница в мышлении. Хочу признаться в том, что тогда я был совсем юнцом в мыслительном плане. Меня не интересовало, что значит «мысль» и для чего необходима идея. Мы не понимали тех терминов, которые употребляли активисты из Хизба, не придавали им значения, вплоть до того, что насмеялись над словом «мысль», когда видели, как Абу Ясин и его последователи без устали посещали камеры для проведения познавательных кружков среди братьев. Один из моих друзей говорил, насмехаясь: «Это — главный из них, который обучает их идеям». В ответ на эти слова мы наивно смеялись.

В то время, когда мы занимались нашими внутренними проблемами и реагировали на агитацию связанную с общей

амнистией, которую мы слышали время от времени, в надежде на освобождение из тюрьмы, активисты Хизб ут-Тахрир получали знания у Абу Ясина. Они, как говорил публицист Абдуллах Абу Рамман, отбывавший срок по делу «аль-Хубз» (хлебная проблема), каждую неделю писали книгу. Эту реальность точно описал их профессор Хамза аль-Анид в своем письме своей семье: «Здесь у нас Абу Ясин. Он между каждым уроком давал нам урок». Общая амнистия их не интересовала. Они верили в то, что тюрьма — эта рок (къада). Мы не помним, чтобы между хизбиями возникали какие-то внутренние проблемы, за исключением очень редких случаев. Шейх Ата озадачивал их исследованиями и письмом, обучал их грамматике арабского языка и основам исламского права. Когда мы шли для занятий физкультурой, большинство из них отправлялись в библиотеку тюрьмы, проводя часы в сени толкований Корана. Зачастую они одалживали книги по исламской литературе, чтобы выполнить те задания, которые возложил на них шейх Ата.

### Часть вторая

Периодически обстановка внутри тюрьмы дестабилизировалась в результате ненужных для нас побочных столкновений с администрацией тюрьмы. Как правило, они провоцировались братьями из числа салафитов-джихадистов. В то время их вопрос государственные службы называли «проблемой присяги имаму». Они рассматривали сотрудников правоохранительных органов, как тагута со всеми вытекающими законами. Это было причиной того, что мы впадали в состояние замешательства внутри тюрьмы от случаев нападения и отступления, не имея ни коня, ни верблюда. Администрация тюрьмы подавляла и разгоняла нас слезоточивым газом, а затем раскидывала нас по разным маленьким камерам на двух этажах. Таким образом, администрация тюрьмы смогла уменьшить внутренние проблемы. Тогда реальность была такой, как описал её писатель и публицист Абдуллах Абу Рамман после выхода из тюрьмы в своей статье «В тюрьмах живут амиры». Он написал: «Я был амиром

над группой ребят из различных движений: «Иорданские афганцы» и другие, в том числе и Хизб ут-Тахрир. Со мной в камере было немалое количество хизбиев, среди них Тарик аль-Ахмар и Лис Шабилят. Абу Мусъаб аз-Заркъавий был амиром своей группы. Брат Валид Хиджази был амиром в камере, в которой находилось также немало ребят хизба, в том числе и Абу Ясин, который отказался быть амиром. Вместо этого он принял стратегию воспитывать амиров в местах лишения свободы посредством своих мудрых наставлений».

Пятничную молитву читали по камерам, где мы могли слышать проповеди (хутбы), один раз это был Ата, другой раз — Мухаммад аль-Макъдиси. Так продолжалось до тех пор, пока нас не разместили по маленьким камерам. Стоит отметить, что проповеди (хутбы) Абу Ясина были весьма впечатляющими, и оказали влияние на некоторых салафитов, что заставило лидеров салафитской идеи обратить внимание на это дело. Поэтому от некоторых исходили попытки внести разлад, и будоражился ряд проблем. Именно это и происходило.

В определенные дни и часы в нашей камере Абу Ясин проводил свои уроки по исламскому праву, которые посещала большая часть хизбиев камеры. Другой урок по грамматике арабского языка проводил брат Шубайто, который также был одним из активистов Хизб ут-Тахрир. Однако, к большому сожалению, мы не придавали большого значения этим урокам.

Шейх Абу Ясин использовал любую возможность встречи с заключенными из других камер, независимо от того, был ли он болен или здоров. На нем никогда не замечали признаков отчаяния, его сердце никогда не разочаровывалось. Он словно говорил своим друзьям известное завещание Посланника Аллаха (с.а.с.): **«Благослови того, кто преградил тебе путь. Прости того, кто обидел тебя»**. Он считал ниже своего достоинства идти на поводу у оскорблений, которые наносили ему некоторые последователи других взглядов, напротив, он отвечал на них добром, следуя словам Всевышнего Аллаха:

وَلَا تَسْتَوِي الْحَسَنَةُ وَلَا السَّيِّئَةُ ادْفَعْ بِالَّتِي هِيَ أَحْسَنُ فَإِذَا الَّذِي بَيْنَكَ

وَبَيْنَهُ عَدَاوَةٌ كَأَنَّهُ وَلِيٌّ حَمِيمٌ ﴿٣٤﴾

**«Не равны добро и зло. Оттолкни зло тем, что лучше, и тогда тот, с кем ты враждуешь, станет для тебя словно близкий любящий родственник» (41:34).**

Тогда мы надсмехались над хизбиями, но в то же время любили их. Один из заключенных братьев шутил с ними, говоря им: «О, шабабы Хизб ут-Тахрир! Когда вы заходите в столовую на кофе, то говорите повару: «Дай мне одну чашку кофе и двоих, чтобы подискутировать с ними». Услышав эти слова, сказанные моим другом Ийд аль-Джухали, отбывавшим свой срок по делу «Иорданских афганцев», который потерял свои обе ноги в ходе подрыва кинотеатра, шейх Абу Ясин улыбнулся и пожелал ему скорейшего исцеления. Доктор Али аль-Факир (по делу «минирования Аджлун») посещал уроки (халакът) у Абу Ясина и обучался основам исламского права (усуль аль-фикх), он говорил нам, когда оставался с нами: «Братья! Если и есть на свете человек, заслуживающий уважения, то это — Абу Ясин. И я говорю это беспристрастно, как есть».

По истечению двух лет тюремного заключения, очертания верного пути начали понемногу прослеживаться. Я начал смотреть на вещи объективно и предметно, особенно на фоне внутренних проблем, которые вырастали на ровном месте, и это лишало меня возможности плодотворно проводить время. Тогда я обратился к администрации тюрьмы с просьбой перевести меня на второй этаж в камеру, в которой находятся узники Хизб ут-Тахрир. После того, как приняли мое заявление, несколько часов спустя пришел отказ со стороны администрации. Однако на следующий день они все же согласились перевести меня, и перевели меня туда, куда я хотел. И моей радости не было предела.

Время от времени, мы провожали каждого активиста Хизб ут-Тахрир, который по завершению своего срока выходил на свободу. Как правило, мы торжественно праздновали их выход на свободу. В ночь освобождения некоторых из них, я договаривался с охранниками и оставался спать в их комнате, чтобы

спеть им несколько нашид (исламских песнопений) в честь их выхода на свободу.

Затем наступил тот день, в который, по воле Всевышнего Аллаха, я имел честь быть вместе с нынешним амиром Хизб ут-Тахрир и его активистами в одной тюремной камере. Потом нас перевезли в тюрьму «ас-Солт», которая была разделена на темные камеры, представлявшие собой помещения без окон со сделанными из бетона двухъярусными койками. В каждой камере было четыре таких койки, т.е. по восемь человек в одной камере. По сравнению с тюрьмой «Савака» данная тюрьма «ас-Солт» была трагедией. Атмосфера сразу поменялась, воздуха стало мало, повысилась влажность и увеличались проблемы. И без преувеличения могу сказать, что этот переезд больше всего полезным оказался для меня, несмотря на то, что они увезли меня очень далеко от моих родственников, которые жили в Кирке, где находится тюрьма «Савака». Таким образом, по милости Аллаха трагедия обернулась в подарок.

### Часть третья

Условия пребывания в местах лишения свободы отличаются в зависимости от тюрьмы. Несмотря на свои малые размеры и малочисленность служащих, тюрьма «ас-Солт» стала привычной для нас. Тюрьма — это не только стены, и человек в состоянии обратить беду тюрьмы в подарок, благодаря своей силе воли вопреки всем трудностям.

Однажды наступил такой момент, когда шейх Абу Ясин проводил большинство активистов Хизб ут-Тахрир на свободу, и остались лишь несколько ребят, которые ждали завершения своего срока тюремного заключения. Я помню из них: Валид Хиджазий, Сухайб Джаара и Абдурахим Абу Ульба. Не прошло и нескольких недель, как остальные хизбии вышли на волю и вновь вздохнули благоуханием свободы. В камере не осталось ни одного хизбия, кроме шейха Абу Ясина. Смотря на него, я чувствовал, как ему сейчас печально, горестно и одиноко без любимых ему братьев. Я вспоминал слова поэта:



*Покинули меня они, в ком я души не чаял.  
И словно оголенный меч остался я один...*

Именно тогда я принял решение переселиться в камеру узников Хизба. К тому же это стало несложным. По всей видимости, причин такого моего решения было много, это и душевный покой в камере с Абу Ясином, также хотелось помочь хорошему человеку, голова которого уже была покрыта сединой. Ведь сам Аллах проявляет почтение седому мусульманину и носителю Корана, особенно, если учесть, что Абу Ясин был известен своим великодушием и благородством. Было такое, что один из заключенных сильно оскорбил его, однако, шейх посчитал ниже своего достоинства отвечать ему тем же.

После этого, я начал наблюдать за ним, находясь в непосредственной близости. Я наблюдал, как он кушает, как пьет, как берет омовение, как совершает обряды поклонения, как обходится с людьми. Я воочию увидел Ислам в практическом виде в местах лишения свободы. Воистину, это была милость, которую Аллах дарует тому, кому пожелает. Шейх Абу Ясин был центром всеобщего уважения. Он каждого встречал с улыбкой. Когда он совершал малое омовение, то не расточал воду, он несколько раз открывал и закрывал кран, омывая руки и лицо. Как-то я ему сказал: «Шейх Абу Ясин! Ты боишься, что вода тюрьмы закончится?», а ответил мне: «Вода — общественная собственность, её нужно беречь и не расточать».

Абу Ясин всех заключенных встречал исламским приветствием, но некоторые течения не отвечали ему приветствием, и это огорчало его. Он говорил мне: «Что делать с таким складом ума, когда установится государство?», затем, немного помолчав, отвечал сам на свой вопрос: «Нет никакого другого решения для них при установлении Халифата кроме, как только направить их на боевые фронты против врагов». Во всей тюрьме был всего один телевизор для всех, который всегда был включенным в столовой. Абу Ясин ходил туда исключительно в 08:00 и только для просмотра выпуска новостей, а после возвращался к себе в камеру.

Однажды один из заключенных, проходивший по делу незаконного приобретения оружия, из города ат-Таххан, который не был из членов Хизб ут-Тахрир, сказал мне: «Как я уважаю этого шейха Абу Ясина. Мне неоднократно доводилось видеть, как он смотрел выпуск новостей. И когда говорили о трагических событиях в Алжире и показывали погибающих мусульман, он плакал. С каждым разом, в моих глазах, он становился еще более уважаемым».

В силу того, что я принадлежу к авторитетному роду в аль-Карку, т.е. роду аль-Амр, некоторые офицеры из южных областей страны старались быть со мной в хороших отношениях. Нам иногда позволяли вместе выходить на крышу тюрьмы, чтобы побыть в солнечных лучах и отдохнуть. Иногда охранники выходили вместе с нами. В один из дней офицер из Дар аш-Шабатат, который до того, как был переведен в тюрьму, прослужил некий период времени в оперативной службе безопасности, после того, как у нас наладились хорошие отношения, спросил меня: «Салим! Скажи мне, кто, по твоему мнению, из всех заключенных представляет самую большую опасность для иорданского режима?». Долго не думая, ответил ему: «Безусловно, боевики группировки «Баят аль-Имам», т.е. салафиты-джихадисты, затем боевики «Алгам Аджлун». Он посмеялся немного и сказал: «Все упомянутые тобой лица бессильны перед нами». Он помолчал немного и продолжил: «Вон видишь того человека (и показал на шейха Ата Абу Ясина)? Он выходит на прогулку один, и никто из вас не обращает на него никакого внимания». «Конечно», — ответил ему я. «Так вот, это самый опасный среди вас для иорданского режима». Тогда картина окружающей меня реальной действительности стала в подлинном виде. Некоторые служащие тюрьмы тайком приходили в камеру к Абу Ясину после того, как удостоверились в отсутствии работников служб безопасности. Тогда я понял, что получение помощи (тальяб-ун-нусра) вполне возможное дело, и что многие служащие «семейства Фараона» скрывают свою веру.

Раньше я был достаточно неграмотным и не знал даже как выявить сказуемое (аль-мубтада) и подлежащее (аль-хабар) в

предложении, согласно грамматике арабского языка. Однажды шейх Абу Ясин сказал мне: «Почему бы тебе не воспользоваться своим временем и изучить грамматику арабского языка?». Я ответил ему: «Этот предмет тяжело дается мне, я не могу понять его. Забудь эту тему». «С тебя ничего не требуется кроме, как только принести Коран, тетрадь и ручку с собой, а остальное оставь мне. Даст Аллах, выучишь». Я дал ему знать, что ему не стоит тратить свою силу понапрасну, но он настоял на том, чтобы я взялся за изучение грамматики арабского языка. Как иначе, ведь это язык Корана и ключ к его осмыслению, размышлению над его аятами и выведению его законов.

К большому удивлению, мне по-настоящему удалось убедить некоторых заключённых (проходимых по разным другим делам) в необходимости посещения занятий по грамматике арабского языка. Абу Ясин начал заниматься с нами по старой проверенной методике. Мы начали различать, что такое имя существительное (аль-исм), глагол (аль-фииль) и предлог (аль-харф), что предложение — это суждение, выраженное словами. Большинство примеров и заданий были из Корана. Говоря вкратце, в течение нескольких недель, которых можно назвать испытательным сроком, мне удалось добиться того, о чем прежде я даже мечтать не мог. Я научился делать морфологический и синтаксический разбор суры «Трофей». Да вознаградит его Аллах за меня лучшей наградой.

### Часть четвертая

Прошло не так много времени, и спустя несколько недель, срок Абу Ясина подошел к окончанию, и настало время ему выйти на волю. Тогда его приговорили к трем с половиной годам тюремного заключения. Безусловно, все радовались приближению его выхода на свободу, тому, что он вернется к своей семье, к своим любимым братьям и к Хизб ут-Тахрир, который с нетерпением ждал его освобождения. Но, именно тогда произошло то, чего никто не ожидал. Некоторые шабабы нарушили свой договор (случай с раскольниками «ан-накисин»). Это сильно

огорчило Абу Ясина. Мы никогда его не видели таким расстроенным, как в это тяжелое время. Его сильно мучило, что некоторые непорядочные люди начали наговаривать, будто Абу Ясин вместе с раскольниками отрекается от руководства шейха Абдулькадаима аз-Заллюма, да смилуется над ним Аллах. К нему приходили разные посетители и приносили плохие новости по этому делу. И единственным решением для себя Абу Ясин выбрал встать в треть ночи и молиться Всевышнему Аллаху. Как достойно и искренне он обращался к своему Господу о помощи. Однако меня больше всего огорчало, то, что я скоро расстанусь с ним. Ведь он мне стал, как отец, брат и близкий друг.

Несмотря на все эти трудности, он всячески старался не показывать виду перед другими людьми. Тогда я еще не был в рядах Хизба. Я долго думал и размышлял, затем совершил молитву «аль-Истихара» и намерился вступить и начать работу вместе с Хизб ут-Тахрир. После этого я рассказал ему о своем решении и попросил предоставить мне возможность быть одним членом Хизб ут-Тахрир. Выслушав меня, его лицо засверкало от радости, и улыбка вновь вернулась к нему. И он старался решить мой вопрос посредством интенсивных занятий в Хизбе до того, как выйти на волю. До его освобождения оставалась приблизительно одна неделя. Но я решил воздержаться из-за трудностей прохождения всей программы и отсутствия всех надлежащих книг. Тогда он начал обучать и рассказывать некоторые общие черты и некоторые административные вопросы Хизба в форме общей идеи. Поэтому, я считаю, что мне посчастливилось вновь родиться в 1998 году благодаря приобщению к Хизб ут-Тахрир. Эта была милость Аллаха, которую я получил руками Абу Ясина, да хранит его Аллах.

Помню, я с детства был влюблен в личность султана Мухаммада Фатиха, да будет доволен им Аллах. Как-то Абу Ясин нарисовал мне карту мира на бумаге в течение двух минут, чтобы я увидел до каких земель дошел Мухаммад Фатих своими завоеваниями.

Всякий раз, когда я шел ложился спать, он провожал меня очень приятными словами, как, например: «Благополучной

ночи и добрых снов тебе» или «До светлого и славного завтра, с дозволения Аллаха». Он всегда ложился спать с уверенным оптимизмом и полной надеждой на помощь, победу и славу от Всевышнего Аллаха.

Хочется подметить, что Абу Ясин был прекрасным поэтом. Нередко он позволял себе написать несколько стихов для некоторых братьев, которые, по милости Аллаха, выходили на свободу. У него была специальная толстая тетрадь, в которой он собирал свои стихотворения. Но, к большому сожалению, сотрудники службы безопасности конфисковали её у него.

Я помню некоторые выдержки, которые нравились мне:

*Весь этот бренный мир теряет важность на пути Аллаха,  
И не боясь укоров, мы с легкостью вручаем Ему свои души.*

Также в месяц Рамадан он читал нам следующие стихи:

*Добро пожаловать тебе Рамадан,  
С тобой благо льется к нам.  
В тебе Посланник наш — Мустафа  
От Бога получил писание.*

В последнюю ночь перед своим освобождением он написал несколько строчек в честь некоторых братьев из других движений, которые пришли поздравить его с освобождением.

*Ну что мне рассказать вам  
О нашем брате Ахмаде Саубе?  
В ушах своих он носит что-то,  
Покачивая головой с улыбкой,  
Читает то, что слышит в них.*

Брат Ахмад ас-Сауб имел очень тонкий юмор, и постоянно слушал радио-плеер через наушники. Также обо мне он написал несколько строк:

*На всех с любовью смотрит наш Салим,  
В его просторном сердце нет места злу.  
И по характеру силен и мощен на все сто,  
Отчаянно вступает в схватку он со злом.*

Я всегда по мере возможности старался заключенным

братьям облегчить тяжесть бремени тюремного заключения, и пытался, хоть как-то, развеселить их. Однажды между Абу Мухаммадом аль-Макъдасий и Исмет Шукрий (член воензированной группировки) произошла сора, которая переросла в драку. Первый взял железную мусорную урну и бросил её в голову другого. Прошло несколько дней, мы с Абу Ясином решили проведать больного Исмета. Когда пришли к нему, он стоял у зеркала и брил волосы на голове под бритву. Тут я решил подшутить над ним и сказал ему: «На этот раз твои волосы быстро вырастут». Он спросил: «Почему?». «А потому что она удобрена отходами», — ответил я. Все рассмеялись, и долго смеялись, в том числе и Абу Ясин. И всякий раз, когда Абу Ясин вспоминал эту шутку, смеялся и говорил: «У тебя в юморе небывалый талант».

Абу Ясин был очень вежливым и благородным человеком. Он часто напоминал мне о том, что я хорошо относился к нему и заботился о нем. Он почти всегда говорил: «Ты очень хорошо обходишься со мной. Я прошу Аллаха собрать нас в другом, благополучном месте». Однако, на самом деле, если бы я хорошо обходился бы с ним и заботился бы о нем до самой старости, все равно, не смог бы вернуть даже часть того хорошего отношения и заботы, которые он проявлял мне. Он даже не предполагал, что для меня было честью ухаживать за ним. Это приносило мне большую радость. Ведь после освобождения шейха Абу Ясина, когда он покинул стены тюрьмы «ас-Солт», там образовалась большая пустота, которая еще долго мучала нас, и с которой мы не могли свыкнуться на протяжении нескольких месяцев, пока нас не перевели в тюрьму «аль-Джафар» на юге Иордании.

### Часть пятая

После так называемого теракта «покушения Халида Мишаль» и освобождения агентов сионистского Моссада без всякого суда, которые совершили этот теракт, в тюрьме «ас-Солт» накалилась обстановка. Произошедшее показало, что для



иорданского режима израильяне дороже всего. Это привело к тому, что политзаключенные начали устраивать беспорядки в тюрьме. Те, кто были приговорены к длительным срокам, начали всерьез задумываться о побеге из тюрьмы. Это было достаточно серьезно, если учесть, что некоторые служащие тюрьмы, которые утаивали свою веру, были готовы поспособствовать им в побеге, считая это справедливостью в отношении них. Такая ситуация насторожила администрацию тюрьмы, и она решила перевести нас в другую тюрьму «аль-Джафар», расположенную в самом отдаленном южном регионе Иордании. Так и произошло. В треть ночи во мраке в нашу камеру ворвались, на нас надели кандалы, завязали глаза и под усиленной охраной перевезли в тюрьму «аль-Джафар». Это случилось в конце 1998 года.

Тюрьма «аль-Джафар» является одной из самых древних тюрем, и является абсолютно непригодной для жизни. Однако Аллаха оказал нам милость, поселив в наши сердца умиротворение и спокойствие. И когда администрация тюрьмы увидела, что мы приспособились к новому месту, она решила поселить в нашу камеру более 15 заключенных по грязным делам, как продажа наркотиков, бандитизм, воровство и другие виды преступления. Этим самым она хотела столкнуть нас друг с другом. Однако мы приняли их хорошо, начали обходиться с ними по-доброму и стали влиять на них. Тогда из Хизба не было никого, кроме меня. Идейные недоразумения между вооруженными группировками иногда становились испытанием для всех.

В новой тюрьме мне удалось наладить хорошие отношения с некоторыми работниками тюрьмы, которые считали, что в отношении нас поступают несправедливо. Через них я узнал, что завтра в тюрьму «аль-Джафар» должны поступить новые заключенные. Один из работников тюрьмы дал мне список, и среди имен новых заключенных я заметил имя Ата ибн Халил Абу ар-Рашта. Тогда я еще не знал, что Абу Ясин был арестован и заключен под стражу в очередной раз. Как иначе, ведь на воле он пробыл всего лишь четыре месяца.

Я был вне себя от радости. Как говорится, не было бы счастья, да несчастье помогло. Когда я увидел его имя в списке

новых заключенных, словно получил указ о своем освобождении. Так и случилось, на следующий день я встретился с Абу Ясином. Как прекрасен этот заключенный, какой замечательный гость! Стоит отметить, почти все заключенные радовались его прибытию. Ведь он по своему характеру и поведению невольно заставляет всех уважать его. С его приездом я начал серьезно готовиться к изучению общеобразовательной программы, будучи в тюрьме. Отец и мать, т.е. мои родители, принесли мне все необходимые учебники и книги. Они смеялись надо мной, как это я думаю об образовании, в то время как меня приговорили к пожизненному заключению. Я заплатил за все необходимое и начал учиться. И мне чудно повезло, что рядом был тот, кто неимоверно поднимал мой моральный дух. Да, это был шейх Абу Ясин, который приступил к обучению меня ряду предметов. Как умело он с этим справлялся! Так в очень короткие сроки, чуть меньше месяца, я усвоил предмет, обучение которого нуждалось в нескольких месяцах. Да вознаградит его Аллах наилучшей наградой.

Мне не верилось, что обладатели силы (ахлюль-къувва) могут оказать помощь (нусра). Поэтому я часто дискутировал с Абу Ясином на эту тему. В итоге он мне преподал практический урок по этой теме. Как? В один из дней он позвал меня к себе, и сказал: «Читай». Передо мной лежала новая прокламация Хизб ут-Тахрир, датированная на этот день. Я был удивлен, как она могла попасть сюда, кто её пропустил? Тогда я понял, что добро все же есть, что помощь непременно придет.

Не прошло и нескольких месяцев, как всеобщая амнистия охватила нашу тюрьму после смерти короля Хусейна. Какие-то несколько дней, и мы уже за стенами тюрьмы. Хвала Аллаху — Великому Творцу, власть которого распространяется на всё сущее.

История моего освобождения очень удивительная. Как можно было освободить меня, когда меня приговорили к пожизненному заключению без права на амнистию?! Ведь террористы лишены права на амнистию. По причине изъяна в законе об амнистии я вышел на свободу, будучи приговоренным

к пожизненному заключению. Между тем, мой близкий приятель Ахмад ас-Сауб остался в тюрьме, будучи приговоренным к десяти годам. Он должен быть выйти из тюрьмы усилиями его родственников, которые вели переговоры по его освобождению с королем Хусейном. Его даже специально перевели в тюрьму «Савак» с целью дальнейшего освобождения по указу короля Хусейна. Но король умер, на его место пришел принц. Я был освобожден из заключения, а Ахмад по-прежнему остался в тюрьме «Савак». Тогда я и вспомнил слова Абу Ясина: «Ничего не происходит на земле без того, чтобы это было решено на небесах».

В тот период времени шейх Абу Ясин больше всего держал пост. После каждой обязательной молитвы (фард намаз) он совершал еще одну молитву в качестве возмещения. И когда мы спросили его, что это за намазы, он отвечал: «В дни своей юности мои молитвы не были совершенны. Поэтому я стараюсь сейчас возместить то, что тогда считал неважным».

Как-то я заметил на его лице радостную улыбку и спросил: «Что так обрадовала тебя?». Он ответил: «Хизб ут-Тахрир стал более мощным, чем был после инцидента раскольников (ан-накисин), который по домыслам многих людей ослабит Хизб и не даст ему стать сильным. Также я женил своего сына в позапрошлом месяце до того, как меня арестовали во второй раз. Мой сын отказывался жениться из-за того, что его отец в тюрьме».

Так по милости Всевышнего Аллаха мы были освобождены из тюрьмы. Спустя несколько дней я решил проведать Абу Ясина, погостить у него дома в городе ар-Расифа. Как прекрасно меня встретили и как хорошо ухаживали за мной! Я приехал к нему вечером, когда уже стемнело. Я подумал своим каркуновским менталитетом, что сейчас передо мной предстанет роскошный ужин. Спустя несколько часов после начала нашего первого общения у него в гостях, он распорядился своим детям приготовить ужин. И вдруг передо мной: лаваш, оливковое масло, сваренные яйца, картошка и специи «заатар». Клянусь Великим Аллахом, в своей жизни я не видел более прекрасного ужина, чем этот, несмотря на его простоту. Я был уверен, что

если бы у него было, что-то лучше, он непременно выставил бы на стол. Ведь лучшее — это то, что есть у тебя. Он не обременял себя и не претворялся. Так он мне преподал практический урок, чтобы я в жизни был таким, какой я есть, что уважение гостя это в первую очередь встретить его добром. Как говорится в народе: «Ты встреть меня, а не корми».

Всю ночь я провел с ним вместе без сна. Он попрощался со мной утром после того, как мы совершили утреннюю молитву в мечети. Прихожане мечети попросили, чтобы имамом на этом намазе был он.

И с 1999 года по сегодняшний день я не видел Абу Ясина. Я прошу Всевышнего Аллаха наделить нас Праведным Халифатом после того, как наделил нас выдающимся ученым, ставшим предводителем Партии исламского освобождения — Хизб ут-Тахрир, чтобы его усилиями мы освободили мечеть аль-Акьса и завоевали Рим. Поистине, Аллах над каждой вещью мощен.

## Шахид, по воле Всевышнего Аллаха, Гаппаев Абдуллах Мухаммад Расул из Дагестана

Исламская Умма была и есть единая Умма, вбирая в себя все мусульманские народы, согласно словам Всевышнего Аллаха:

إِنَّ هَذِهِ أُمَّتُكُمْ أُمَّةً وَاحِدَةً وَأَنَا رَبُّكُمْ فَاعْبُدُونِ

**«Воистину, эта ваша Умма — Умма единая. Я же — ваш Господь. Поклоняйтесь же Мне!» (21:92).**

Свидетелем этому стали враги прежде друзей, ибо они испытали это единство на своей шкуре, и до сих пор испытывают панический страх перед единой Уммой. Они стали сеять в ней разрозненность патриотическими, националистическими и расовыми идеями. Они разделили объединяющее государство мусульман на маленькие страны и заставили их враждовать между собой, дабы они не смогли объединиться вновь в сени одного государства, одного призыва и послания. Они объявили войну и безжалостно борются против любого проявления призыва, направленного на объединение Уммы вновь путем установления праведного Халифата, и в частности против призыва Хизб ут-Тахрир. И это недавнее происшествие показывает, насколько исламская Умма едина, и то, что Запад не смог разобщить ее, несмотря на все его усилия. Это событие раскрывает существующую связь в исламской Умме посредством исламской доктрины. Мусульман объединяет одинаковое понимание смысла жизни, одно устремление к претворению шариата, одна цель жизни, заключающаяся в поклонении Единому Аллаху, и работа над тем, чтобы все люди поклонялись Господу миров. Именно это единение позволяет Хизб ут-Тахрир обретать сторонников своих идей во всех уголках земли.

## Слова шахида, по воле Аллаха, Гаппаева Абдуллаха Мухаммада Расула из Дагестана до его убийства

Это слова шахида, по воле Аллаха, Гаппаева Абдуллаха Мухаммада Расула, сказанные им во время погребальной процессии одного из своих братьев, который был убит врагами Аллаха. Он, да смилуется над ним Аллах, не знал, что через несколько месяцев уйдет вслед за своим братом и покинет эту жизнь шахидом. Мы считаем его таковым и не оправдываем никого перед Аллахом. Он стал шахидом воскресным вечером 15.09.2013 в городе Кизляр республики Дагестан, где грешные и продажные люди убили его, когда он возвращался домой. Его убили только за то, что он говорил: «Наш Господь — Аллах», и работал в рядах Хизб ут-Тахрир для возвышения знамени Ислама. Несколько братьев подвезли брата Абдуллаха к дому и обратили внимание на автомобиль черного цвета марки «ВАЗ-2114» без номерных знаков. Машина стояла рядом с домом шахида, по воле Аллаха. Как только брат Абдуллах вышел из автомобиля братьев и направился к воротам своего дома, враги Аллаха открыли огонь по нему и смертельно ранили его в грудь. Абдуллах был доставлен в больницу, где его чистая душа покинула тело и ушла к своему Творцу. Его тело было захоронено в понедельник утром 16.09.2013 на кладбище города Кизляр. От Аллаха мы пришли и к Нему наше возвращение.

### Текст его слов:

«Дорогие братья, Всевышний Аллах говорит:

كُلُّ نَفْسٍ ذَائِقَةُ الْمَوْتِ

«Каждая душа вкусит смерть» (3:185).

Всевышний Аллах разъясняет, что каждая душа непременно вкусит то, что вкусил наш брат сегодня (смерть). Ему не помогут ни богатства, ни здоровье, ни охрана, ни знатное положение, а поможет ему то, что он сделал на пути Аллаха. Как сообщается от нашего Пророка, мир ему и благословение Аллаха, что



мы спим, и что нас разбудит только смерть. Так проснитесь до вашей смерти! И сказал наш Пророк, мир ему и благословение Аллаха, о том, чтобы чаще вспоминали «разрушительницу наслаждений» (смерть). Посмотрите, как мы живем сегодня!.. В каком мы положении, и как мы боимся Всевышнего Аллаха?! И посмотрите, как Абу Бакр ас-Сыддыкъ боялся Аллаха и говорил: *«О, лучше бы я был травинкой»*. Смотрите, как боялся Аллаха Фарукъ Умар — один из людей, которому был обещан Рай, и о котором Пророк, мир ему и благословение Аллаха, сказал: **«Если бы после меня был пророк, то им был бы Умар»**. Он, да будет доволен им Аллах, сказал: *«Если бы у меня было золото величиной с это солнце, то я отдал бы его, чтобы отсрочить свою смерть и встречу со своим Господом»*. А как боялись эти правители Всевышнего Аллаха?! Умар говорил: *«Если бы лошадь споткнулась в Ираке, то я боялся бы, что Аллах спросит меня: «Почему ты не выровнял дорогу, о, Омар?»*. Лошадь, а не человек. Посмотрите на наших правителей сегодня...

Посмотрите на нашего брата. Двенадцать дней его тело находилось там и двенадцать дней в другом месте, хотя нужно торопиться в погребении покойного согласно единодушному высказыванию всех мазхабов в Дагестане, да и в других местах.

Когда мы пошли в следственный комитет (к врагам Аллаха) за его телом, и имам известил их о том, что нужно торопиться с захоронениями, и пусть он будет захоронен сегодня, в пятницу, начальник сказал: «Я живу по светским законам, и меня не интересует, что вы говорите». Сегодня он говорит, что он светский, но завтра, когда к нему придет смерть, он вспомнит Аллаха, и будет произносить шахаду (свидетельство о единобожии). Разве поможет ему шахада?!

Посмотрите на положение Уммы, и Дагестан является ее частью. Посмотрите, что происходит с мусульманами Сирии. Что с ними вытворяет враг Аллаха — Башар, да погубит его Аллах и всех его помощников. Он закапывает людей живыми, убивает детей и насилует наших сестер. Посмотрите в Ютубе что там творится. Все видели популярный ролик, когда тираны закапывают одного мусульманина по голову в песок и говорят ему:

«Скажи, нет бога кроме Башара». А он говорит: «Нет бога кроме Аллаха», и умирает в таком положении.

Эта история повторяется от Адама, мир ему, и так будет до Судного дня. Аллах нас создал и испытал одними других, чтобы отличить правдивого от лжеца и проявить, кто будет стойким и останется на Его пути. Эта история повторяется испокон веков. Они — фараоны, были всегда. Посмотрите на того фараона, который сказал: «Я — Господь миров». Что сделал с ним Аллах, проклятие Аллаха на него. Всевышний Аллах сообщает нам в суре «Башни» о народе, который уверовал в Него, и многобожники из людей разожгли большой огонь и стали их бросать одного за другим в этот огонь, чтобы совратить их от религии. Но они не отошли от своей религии и пали шахидами на пути Всевышнего Аллаха. Всевышний Аллах разъясняет, что причиной их мучений и их сожжения была их вера во Всевышнего Аллаха. Сказал Аллах:

وَمَا نَقَمُوا مِنْهُمْ إِلَّا أَنْ يُؤْمِنُوا بِاللَّهِ الْعَزِيزِ الْحَمِيدِ

**«Они вымещали им только за то, что те уверовали в Аллаха Могущественного, Достохвального» (85:8).**

Также Всевышний Аллах разъяснил положение тиранов, которые мучили верующих, что им будет мучительное наказание в Аду. Сказал Всевышний Аллах:

إِنَّ الَّذِينَ فَتَنُوا الْمُؤْمِنِينَ وَالْمُؤْمِنَاتِ ثُمَّ لَمْ يَتُوبُوا فَلَهُمْ عَذَابُ جَهَنَّمَ  
وَلَهُمْ عَذَابُ الْحَرِيقِ

**«Тем, которые подвергли искушению верующих мужчин и женщин и не раскаялись, уготованы мучения в Геенне, мучения от обжигающего Огня» (85:10).**

Затем Он разъяснил положение верующих единобожников, которые отдали свои души и имущество взамен на Рай. Сказал Всевышний Аллах:

إِنَّ الَّذِينَ آمَنُوا وَعَمِلُوا الصَّالِحَاتِ لَهُمْ جَنَّاتٌ تَجْرِي مِنْ تَحْتِهَا الْأَنْهَارُ  
ذَلِكَ الْقَوْزُ الْكَبِيرُ

**«Тем же, которые уверовали и совершали праведные деяния, уготованы Райские сады, в которых текут реки. Это — великое преуспеяние!» (85:11).**

Отсюда ясна первая причина, из-за которой страдает Умма и это ненависть неверующих к ней. Всевышний Аллах говорит:

وَلَنْ تَرْضَىٰ عَنْكَ الْيَهُودُ وَلَا النَّصَارَىٰ حَتَّىٰ تَتَّبِعَ مِلَّتَهُمْ

**«Иудеи и христиане не будут довольны тобой, пока ты не станешь придерживаться их религии» (2:120).**

Они не смирятся и не оставят нас до тех пор, пока мы не станем исповедовать их религию и не оставим свою. Но мы громко и во все уста скажем им, что мы — мусульмане! Они не будут довольны нами, пока мы не будем с ними, и не будем делать то, что они делают. Они не успокоятся, пока мы не будем совершать прелюбодеяние, пока не будем сидеть с ними в пивных барах и т.д. Но когда мы говорим «Нет бога кроме Аллаха, и мы поклоняемся только Ему и не делаем ничего не иначе, как ради Него», вот тогда они не будут довольны нами. Это слова Аллаха, а не мои слова. Поэтому мы должны сделать выбор: или мы с ними, или с Аллахом, слова которого — истина!

Всевышний Аллах предписал человеку его срок жизни и удел, отправив к нему ангела через четыре месяца после зачатия, и определил его судьбу. Так почему мы боимся говорить слово истины и не боимся Всевышнего Аллаха?! И почему мы не боимся того момента, когда мы предстанем перед Ним? Представьте себе, что мы захоронили нашего брата через двенадцать дней после его гибели. Все находились в грехе, за исключением тех, кто пытался забрать его тело и придать его земле.

Что касается второй причины, мои дорогие братья, то это то, о чем Всевышний Аллах сказал в своей книге:

ثُمَّ أَنْتُمْ هَؤُلَاءِ تَقْتُلُونَ أَنْفُسَكُمْ وَتُخْرِجُونَ فَرِيقًا مِنْكُمْ مِنْ دِيَارِهِمْ تَظَاهَرُونَ عَلَيْهِمْ بِالْإِثْمِ وَالْعُدْوَانِ وَإِنْ يَأْتُوكُمْ أُسَارَىٰ تُفَادُوهُمْ وَهُوَ مُحْرَمٌ عَلَيْكُمْ إِخْرَاجُهُمْ أَفْثُوْمُنُونَ بَعْضُ الْكِتَابِ وَتَكْفُرُونَ بِبَعْضٍ فَمَا جَزَاءُ مَنْ يَفْعَلُ ذَلِكَ مِنْكُمْ إِلَّا خِزْيٌ فِي الْحَيَاةِ الدُّنْيَا وَيَوْمَ الْقِيَامَةِ يُرَدُّونَ إِلَىٰ

أَشَدَّ الْعَذَابِ وَمَا اللَّهُ بِعَاقِلٍ عَمَّا تَعْمَلُونَ

«Но впоследствии именно вы стали убивать друг друга и изгонять некоторых из вас из жилищ, помогая одним против других в грехе и несправедливости. А если они приходят к вам пленными, то вы выкупаете их. А ведь вам было запрещено изгонять их. Неужели вы станете веровать в одну часть Писания и отвергать другую часть? Воздаянием тому, кто совершает подобное, будет позор в мирской жизни, а в День воскресения они будут подвергнуты еще более ужасным мучениям. Аллах не находится в неведении о том, что вы совершаете» (2:85).

Да, они давят на нас, чтобы мы веровали в одну часть Писания и не веровали в другую, и чтобы мы брали из Ислама только то, что нам нравится и то, что разрешает Путин и враги Аллаха. Мы совершаем молитву, хадж..., и не можем совершить хадж не совершив запретного, как заплатив взятку. Мы не можем отправить своих дочерей в школу, потому что там от них требуют снять платок. Но есть приказ Аллаха, чтобы мы брали полностью всю Книгу, дабы нас не постигло унижение в этой жизни и сильное наказание в Судный день.

Я не боюсь того, что случится с нами и того, что случится с нашим братом, ибо он — живой, и получает свой удел у Аллаха. Сказал Всевышний Аллах:

وَلَا تَحْسَبَنَّ الَّذِينَ قُتِلُوا فِي سَبِيلِ اللَّهِ أَمْوَاتًا بَلْ أحيَاءٌ عِنْدَ رَبِّهِمْ يُرْزَقُونَ  
فَرِحِينَ بِمَا آتَاهُمُ اللَّهُ مِنْ فَضْلِهِ

«Никоим образом не считай мертвыми тех, которые были убиты на пути Аллаха. Нет, они живы и получают удел у своего Господа, радуясь тому, что Аллах даровал им по Своей милости» (3:169).

Они живы и счастливы у своего Господа. Мы должны бояться за самих себя, поскольку Аллах спросит у нас: где вы были? Почему вы не похоронили его вовремя? Чего вы ждали? Аллах спросит с нас за каждый не претворенный закон.

Клянусь Аллахом, это унижение, после которого не может быть унижения. Они будут продолжать нам запрещать хоронить наших сыновей, будут продолжать убивать мусульман и насиловать мусульманок в мире, пока мы не вернемся к нашему Создателю. Наше положение будет оставаться таким, пока мы не установим Халифат и не дадим присягу имаму, как она была дана Абу Бакру, Умару, Осману и Али, да будет доволен ими Аллах.

Пророк (с.а.с.) сказал: **«Кто увидит из вас мункар (порицаемое) пусть остановит его рукой. Если не может рукой, пусть остановит языком. Если не может языком, то пусть осуждает сердцем, и это самая слабая степень веры».**

Если в его сердце нет переживания, когда он видит мункар, когда он видит на улице пьяных, обнаженных женщин, когда он видит, как убивают мусульман, то это слабая степень веры. У него нет в сердце веры, как сказал Пророк, мир ему и благословение Аллаха, и это он из тягчайших грехов.

Я прошу Всевышнего Аллаха, чтобы Он принял нашего брата и простил ему и исламской Умме грехи, и чтобы Он помог вернуть халифа, который будет защищать нас, и спросит с них за каждого мусульманина и за каждую каплю пролитой нами крови.

Мы захоронили его согласно завещанию нашего брата-шахида, который просил не читать Коран на могиле. Мы, посоветовавшись с шейхом Хусайном, имамом центральной мечети, решили исполнить завещание нашего брата. Пусть Аллах примет и простит нам и ему, и укрепит нас и возвеличит Свою религию.

### **Слова, сказанные во время омовения шахида, по воле Аллаха, Гаппаева Абдуллаха Мухаммада Расула**

Была произнесена хорошая короткая, но емкая речь во время омовения шахида, по воле Аллаха, в которой содержались следующие слова:

Это наш брат Абдуллах, шахид, по воле Аллаха. Наш брат был красивым и приятным...

Он ушел к Аллаху по Его предопределению и мудрости...

Посмотрите на его ранения. Он был подло расстрелян врагами Ислама. Посмотрите, какие это ранения, наверно стреляли разрывными пулями. Кто знал этого брата, конечно, скажет о нем только самое лучшее. Он, да смилостивится над ним Аллах, не боялся упреков порицающего. Пусть Аллах соберет его вместе с пророками, шахидами и правдивыми. Он говорил истину и всегда помогал своим братьям-мусульманам. И в завершение, мы говорим: увеличьте свою работу на пути Аллаха!

### **Слова, сказанные во время обряда омовения и захоронения шахида, по воле Аллаха, Гаппаева Абдуллаха Мухаммада Расула**

Также были сказаны другие прекрасные слова во время его похорон, да смилуется над ним Аллах:

Хвала Аллаху Господу миров. Мир и благословение пророку Мухаммаду, его семье и сподвижникам. Далее...

Дорогие и уважаемые братья!

Сегодня мы проводили в последний путь в этой жизни одного, как мы знаем, из лучших мусульман своей религиозностью и нравственностью и самого активного и смелого. Он всегда старался и пытался достичь того, чтобы исламская Умма добилась величия и славы. Мы видели его многочисленные дела и начинания вместе с сынами своей Уммы. Абдуллах при содействии «Общины справедливости» и при помощи других общин прилагал усилия для проведения праздников, таких как праздник жертвоприношения и праздник разговенья в Махачкале.

Все свое время Абдуллах посвящал служению Исламу, стремясь к претворению его законов и их изучению. Он всегда был оптимистичным, радушным и энергичным. Он был щедрым и гостеприимным, и был из числа тех, кто заботился о проблемах других. Мы никогда не забудем твою улыбку, о, Абдуллах и будем скучать по тебе.

Всевышний Аллах предписал для каждого из нас срок. Он сказал:

فَإِذَا جَاءَ أَجْلُهُمْ لَا يَسْتَأْخِرُونَ سَاعَةً وَلَا يَسْتَقْدِمُونَ

**«Когда же наступает их срок, они не могут отдалить или приблизить его даже на час» (7:34).**

В этом аяте Всевышний Аллах разъясняет, что когда наступает срок, то он не отдалается ни на час и не приближается. Поэтому мы предаемся Единому Аллаху и довольствуемся Его предопределением. Мы говорим только то, чем Он доволен:

От Аллаха мы пришли, и к Нему наше возвращение. Нет силы и могущества не иначе, как у Аллаха. Довольно нам Аллаха, и как хорош Он как Покровитель.

Это подлое преступление совершила рука преступника, который не верит в Аллаха и боится слова истины. Если бы эти преступники знали, какую боль они причинили близким шахида, и если бы они знали какое наказание их ожидает у Аллаха, то они не совершали бы это преступление.

О, благородные братья! Мы живем во время смуты, и как сказал Посланник Аллаха, мир ему и благословение Аллаха, что признаками Судного дня будет смерть мусульманина, который не будет знать, за что его убили.

Всевышний Аллах говорит:

إِنَّ الَّذِينَ قَالُوا رَبُّنَا اللَّهُ ثُمَّ اسْتَقَامُوا تَتَنَزَّلُ عَلَيْهِمُ الْمَلَائِكَةُ أَلَّا تَخَافُوا وَلَا تَحْزَنُوا وَأَبْشِرُوا بِالْجَنَّةِ الَّتِي كُنتُمْ تُوعَدُونَ

**«Воистину, к тем, которые сказали: «Наш Господь — Аллах», — а потом были стойки, нисходят ангелы: «Не бойтесь и не печальтесь, а возрадуйтесь Раю, который был обещан вам» (41:30).**

Мы вызываем к Аллаху, чтобы на нашего брата-шахида снизошли ангелы, и говорим ему: не бойся и не печалься и возрадуйся Раю, ширина которого небеса и земля, по воле Аллаха.

Те преступники думают, что победят Аллаха, но Всевышний Аллах говорит:

وَيَمْكُرُونَ وَيَمْكُرُ اللَّهُ وَاللَّهُ خَيْرُ الْمَاكِرِينَ

**«Они хитрили, и Аллах хитрил, а ведь Аллах — Наилучший из хитрецов» (8:30).**

Всевышний Аллах лучший из помощников, но они смотрят своими больными сердцами и узкими умами и думают, что они все охватывают. Они не видят мудрость и могущество Аллаха, который дает им отсрочку. Мы просим Всевышнего Аллаха, чтобы Он возвысил степень нашего брата и воздал ему сполна за его старания для Ислама и мусульман.

Эти преступления не ослабят нас и не сломят нашу волю. Напротив, мы станем еще сильнее, и смерть нашего брата-шахида и других шахидов напомнит нам о нашей подлинной цели в этой жизни, коей и является возобновление исламского образа жизни и установление праведного Халифата по методу пророчества.

Недавно мы собирались с нашим братом-шахидом, который улыбался и говорил с нами об Исламе. Он говорил о важности величия и славы исламской Уммы. Теперь он ушел к Аллаху, и каждый из нас уйдет туда, куда ушел Абдуллах. Всевышний Аллах говорит:

كُلُّ نَفْسٍ ذَائِقَةُ الْمَوْتِ

**«Каждая душа вкусит смерть» (3:185).**

Достаточно смерти в качестве назидания. Поэтому мы должны поставить перед собой эту цель и должны жертвовать всем своим временем для оказания помощи Исламу и мусульманам. Смерть преследует нас, и каждый из нас умрет. Вот и этот шахид, которого я хорошо знал, старался оказать помощь Умме и боялся потерять время не в служении Исламу. Он отказался от всех благ и продал себя Аллаху, и поэтому Аллах выбирает таких. Для того чтобы достичь того, чего он достиг нужно быть таким как он, а иначе мы будем унижены в этой жизни и в жизни Следующей.

Мы будем помнить тебя брат. Мы просим Аллаха встретиться с тобой в Раю вместе с пророками, праведниками и шахидами.



## **Центральный информационный офис Хизб ут-Тахрир скорбит об утрате, и был издан пресс-релиз, по поводу смерти Гаппаева Абдуллаха Мухаммада Расула**

### **Пресс-релиз Новый шахид слова истины в Дагестане!**

Ушел к Аллаху шахидом, мы считаем его таковым и не оправдываем никого перед Ним, вечером в воскресенье 15.09.2013 в городе Кизляр республики Дагестан член Хизб ут-Тахрир Гаппаев Абдуллах Мухаммад Расул 1976 года рождения. Он был убит преступниками, когда возвращался домой.

Несколько братьев подвезли брата Абдуллаха к дому и обратили внимание на автомобиль черного цвета марки «ВАЗ-2114» без номерных знаков. Машина стояла рядом с домом шахида, по воле Аллаха. Как только брат Абдуллах вышел из автомобиля братьев и направился к воротам своего дома, враги Аллаха открыли огонь по нему и смертельно ранили его в грудь. Абдуллах был доставлен в больницу, где его чистая душа покинула тело и ушла к своему Творцу. Его тело было захоронено в понедельник утром 16.09.2013 на кладбище города Кизляр.

От Аллаха мы пришли, и к Нему наше возвращение.

Наш брат Абдуллах был львом Ислама, чистым, благородным и смелым. Абдуллах вселил страх предателям своей правдивостью, смелостью и терпением. Он был подобен ветру своей силой и активностью. Он, да смиляется над ним Аллах, излучал свет и устранил мрак в Дагестане.

Примечательно, что предатели несколько раз угрожали нашему брату физической расправой до убийства, но свет доктрины и веры не позволили страху проникнуть в его сердце. Истина не дала сомнению овладеть им, и его убежденность осталась непоколебимой.

Мы обращаемся к Всевышнему Аллаху воздать благом нашему брату Абдуллаху и сделать его окружением господина шахидов Хамзу ибн аль-Мутталиба, согласно словам Пророка, мир

ему и благословение Аллаха: *«Господин шахидов — Хамза ибн аль-Мутталиб и человек, который сказал слово справедливости несправедливому правителю и был убит за это»*. Мы просим Всевышнего Аллаха собрать его вместе с пророками, правдивыми, шахидами и праведниками и как прекрасны они как друзья!

А вы, тираны России и ее помощники, в регионе, в общем, и Дагестане, в частности, мы обращаемся к Всемогущему Аллаху, чтобы Он наказал вас, убил вас мучительной смертью и сделал вас назиданием для размышляющих.

В завершение, Центральный информационный офис Хизб ут-Тахрир обращается к семье нашего брата с соболезнованиями и просит Всевышнего Аллаха дать им терпение и утешение. И довольно нам Аллаха как помощника, и на Него мы полагаемся.

**Центральный информационный офис Хизб ут-Тахрир**

## Наступил век Ислама — век праведного Халифата на основе метода пророчества

Шакир Абдуллах — Иерусалим

На сегодняшний день предельно очевидно то, что пробуждение политического аспекта Ислама стало наитяжелейшим бременем, как для сторон-участниц международного политического бомонда, так и стало проблемой в целом для всего секуляризма и демократии, так называемой «системы западных ценностей». Как результат, западная культура, исчерпав все мыслимые и немыслимые противодействия возрождению исламской идеологии, ушла в глубокое пике. Коллапс западной культуры уже неминуем. Монстры западного мира на протяжении долгих десятилетий вводили мусульман в заблуждение, довели их до крайней бедности, строили интриги и заговоры на их землях, убивали на протяжении всего этого времени и продолжают убивать мусульман до сих пор. И в настоящее время они также прилагают значительные усилия, дабы достичь желаемого, даже если для этого приходится идти наперекор принципам собственной идеологии, что де-факто означает публичное признание несостоятельности последней. Это означает, что они находятся в критическом положении, перед неминуемым громким падением идейной основы систем западных стран, что внесет их в список несостоятельных государств. И эта же ситуация явилась началом становления прав и возможностей для искренних

сил, являющихся носителями Ислама, как спасательного круга для человечества, с помощью Аллаха.

Состояние исламской Уммы в корне отличается от того, что было на начало XX века. Тогда мусульмане были подчинены проектам колониального господства западных стран. Конец XIX века и начало XX века были началом конца эпохи исламского Халифата и поражения мусульман перед культурной моделью Запада. В свою очередь Запад на тот момент был на пике своего триумфа, победы и вторжения в умы некоторых образованных мусульман. Запад внушил им недоверие к законам Ислама, пользуясь слабостью Исламского государства, которое было при смерти, из-за плохого понимания Ислама и неправильного его претворения. Воспользовавшись так называемыми «просвещенными» из мусульман, Запад взял-таки под контроль и руководство земли Ислама. Запад до сегодняшнего дня получал все, что захочет.

Но теперь мусульмане восстали против прозападных режимов, исламский мир сделал большой скачок к развитию, и ситуация стала приближаться к радикальному изменению. Наступило бескомпромиссное время двух лагерей, как в хадисе: **«...пока люди не разделятся на два военных лагеря. Лагерь веры, где нет места лицемерию, и лагерь лицемерия, где нет места вере»** (аль-Хаким в «аль-Мустадрак»). Появился лагерь Ислама, в котором мусульмане осознали, что их религия является истинной религией, и что причина поражения заключается в самих мусульманах, а не в Исламе, и капиталистический лагерь неверия, во главе с Америкой. Таким образом, этот этап стал разделяющий, стал этапом противостояния. «Этап противостояния» — это название наиболее ярко проявляет сегодняшний период времени. И в этом этапе не должно быть и мысли об отчаянии или проигрыше, несмотря на бешеную мощь Запада, особенно США, и, несмотря на сильные удары со стороны прозападных марионеточных режимов.

Западная модель интеллектуально и политически рухнула, и барахтанье Америки в Шаме, ее политическая несостоятельность в попытке обуздать революции, является лучшим

доказательством начала победы исламской Уммы. Опоры неверия в мусульманских землях, служившие Западу верой и правдой — рухнули. Да и перед своими народами Запад явно проявился слабеющим, у него ничего не осталось, кроме «ковбоек» — солдат фараоновой силы. Запад естественно осознает этот факт. Поэтому и его роковая жестокость в отношении «арабской весны», в частности к революции в Шаме, выплеснулась в подготовку всех своих войск, дабы не допустить, чтобы нынешний век стал «веком Халифата». И как бы Запад не пытался скрыть или завуалировать это, но это и есть действительность конфликта. И напротив, мы видим, что исламская Умма устойчиво и постоянно прогрессирует в соответствии со словами Посланника Аллаха, да благословит его Аллах и приветствует, которые были переданы имамом Ахмадом в его Муснаде, сказав, что он хасан. От Маъкъаль ибн Ясара, да будет доволен им Аллах, передано, что Посланник Аллаха, да благословит его Аллах и приветствует, сказал: *«После меня несправедливость не заставит себя долго ждать, она вскоре появится. И всегда, когда будет появляться что-то из несправедливости, что-то из справедливости будет исчезать, так, что те, кто родятся в это время, не будут знать ничего, кроме этого зла. Затем Аллах ниспослёт справедливость, и всегда, когда будет появляться что-то из истины, подобного (размера) несправедливости будет исчезать, да так, что те, кто родятся во (время) справедливости, не будут знать иного».*

Крепость и твердость Уммы растет, ее ненависть к капиталистической системе и ее последователям увеличивается. Отказ Уммы от угнетения, несправедливости и доминирования Запада проявляется все больше и больше. Доверие Уммы своей религии Ислам встало на свое место, и то, что Ислам является единственным решением, стало для нее очевидным, а государство Халифат стало требованием Уммы в спасении от всех этих бед.

Этап, который переживает сейчас Умма был этапом лести и лицемерия по отношению к правящим режимам в мусульманских странах. Это не был этап исправления этих режимов, так как эти режимы, их системы и правители являются продуктом

Запада. Существование этих режимов — это существование Запада, и искоренение их — это искоренение Запада. Уже канули в прошлое тщетные попытки исправления этих лживых систем. Они не имеют ничего общего с Исламом, эпоха лести перед этими режимами закончилась навсегда, пришла пора менять режимы и правителей полностью.

Таким образом, начало изменения начинается с полным изменением и искоренением этих режимов и влияния Запада. Это означает то, что нужно отрезать все артерии и щупальца Запада от наших стран. А это возможно только установлением государства Халифат, и это именно то, чего хочет Умма. **Таким образом, нынешний этап — это этап Халифата и тех, кто призывает к нему.** Как пример, революция в Шаме, идущая семимильными шагами в этом направлении. Всевышний Аллаh сделал ее выявляющей и разоблачающей всех заговорщиков против нее:

- Это злобный Запад, который во всем поддерживает убийцу Башара, покрывая все его преступления;
- Это несправедливое международное сообщество, и падшее международное право;
- Это правящие режимы, которые укрыли свои армии в казармах и спрятали от мусульман оружие на складах;
- И как факт, сюда же попали ученые и мыслители, которые на стороне Запада и правителей-преступников.

Настало время умеренным исламским движениям, которые призывают к пониманию Ислама в западном стиле, оставить этот призыв. Это стало наиболее актуальным именно сейчас, когда раскрылось, что Запад эксплуатировал их самым отвратительным образом, а они свято верили, что Запад и его мысли не являются злом. Запад пытался показать несостоятельность политического Ислама, приведя к власти умеренных исламистов, а затем, позорно скинув их, чтобы потом декларировать о смерти проекта Халифата до его построения. Однако противостояние Уммы и Запада гораздо глубже, нежели простая интрига. Ответ Уммы не заставил себя ждать, она заявила, что проект

умеренного политического Ислама провалился, а истинный политический проект Ислама, который содержит в себе построение государства Халифат — процветает, и между первым и вторым имеется большая разница. Проект построения государства Халифат имеет свой метод, у него свои последователи и покровители. У этого проекта есть Хизб ут-Тахрир, который тщательно подготовлен к работе над его претворением. Хизб ут-Тахрир идет лагерем веры, в котором нет места лицемерию, который следует методу Посланника Аллаха, мир ему и благословение Аллаха, в изменении, и просит помощи только у Аллаха, и желает помочь Аллаху и Его победе. Он стремится, после этой долгой тьмы, к тому, чтобы быть ведущим в следующем этапе, с помощью Аллаха. Пусть Хизб ут-Тахрир будет таким перед Аллахом!

Халифат уже пришел и стучится в двери, которые вскоре откроются, по воле Аллаха. Халифат уже не является мечтой или фантазией, о нем уже говорят везде и слышат все. После шестидесяти лет напряженной работы его появления ждут как мусульмане, так и его враги. Об это свидетельствуют высказывания и заявления западных политиков и центров исследований. «Мне всегда казалось возможным, — писал в первой половине XX века писатель и историк католик Хилэр Беллок, — что возрождение Ислама не за горами, что наши сыновья или внуки увидят возобновление грандиозной схватки между христианской культурой и ее величайшим противником на протяжении тысячи лет». Он также говорит: «Действительно, исламская доктрина сопротивлялась поражениям и унижениям на протяжении двух столетий. Османский Халифат был разрушен, и Кемаль Ататюрк упразднил систему Халифата. Эта доктрина, выдержала несколько поколений под западным правлением, и преодолела нашествие европеизации, начиная от Египта, Ирака, Ливии и Эфиопии...».

Ислам с легкостью победил волну коммунистической, националистической и других идей, и доказал, что он сильнее, чем национализм Арафата и Саддама, а теперь он борется с последней глобальной мировой силой.

Следовательно, мы находимся в этапе решающей борьбы, которая завершит этап тиранического правления и завершит этап физического превосходства неверного Запада над мусульманами. И исламская Умма сегодня, работает для освобождения от западного контроля, начав свое восстание против правителей, которые препятствовали ее возрождению. И по дозволению Аллаха, придет к Умме победа через построение Халифата и уничтожение любого иностранного вмешательства в жизнь мусульман. Это будет такое государство, по воле Аллаха, которое возьмется за свою роль в жизни таким образом, что претворит Ислам в своей жизни и снова понесет призыв Ислама к Западу, путем джихада. Это именно то, чего опасается Запад, всей своей мощью и немощью работает, чтобы предотвратить неизбежное построение Халифата. Это особенно проявляется в Сирии с мясником Башаром. Америка, на самом деле является главой глобального терроризма.

Таким образом, Умма вновь приступила к собственноручному написанию своей истории, создавая события и свое будущее вне влияния Америки и неверного Запада. До этого же ей можно было только наблюдать за событиями, а не создавать их. Пришло время, когда каждый мусульманин и каждое исламское движение должны знать реальность этой борьбы, чтобы каждый определил необходимое для себя место.

Факторы шариатского преобразования начали проявляться, по воле Аллаха. И как бы Запад не пытался предотвратить это, он опоздал, Умма уже вновь осознано претворяет свой Ислам и видит свое спасение в Халифате. Она также осознала зло западной мысли и деяния вражеских западных стран. Умма готовит того, кто будет руководить Исламом, как политическим руководством, которое навяжет себя на международной арене силой и почетом, и это политическое руководство представляется в лице Хизб ут-Тахрир.

Умма нуждается лишь во вполне реальных для выполнения претворения действиях:

- Выполнение обладателями силы своей обязанности, которой их обязал Аллах, а именно поддержка этой религии,



взятие правления в свои руки, и последующая передача власти Хизб ут-Тахрир;

- И выполнение Хизбом того, чем его обязал Аллах, а именно правление мусульманами тем, что ниспослал Аллах, путем установления государства Халифат.

И тогда свершится, радостная весть Посланника Аллаха, мир ему и благословение Аллаха, о том, что в последний временной период установится праведный Халифат:

وَيَوْمَئِذٍ يَفْرَحُ الْمُؤْمِنُونَ ﴿٤١﴾ بِنَصْرِ اللَّهِ يَنْصُرُ مَنْ يَشَاءُ وَهُوَ الْعَزِيزُ الرَّحِيمُ ﴿٤٢﴾

**«В тот день верующие возрадуются, помощи Аллаха. Он помогает, кому пожелает. Он — Могущественный, Милосердный» (30:4-5).**

## Государство Халифат и вопрос меньшинств

(Часть шестая)

Как государство Халифат обращалось с ахль-юз-зиммат  
(граждане государства, являющиеся немусульманами)

Ясин ибн Али

Как уже упоминалось ранее, Исламское государство не ставит различие между гражданами на основе этнической, расовой, языковой или конфессиональной принадлежности. Если говорить о различных этносах, расах и языках, то они никогда не были предметом для превознесения одних и унижения других. Что касается религии, то многие западные исследователи и, последовавшая за ними, прозападная интеллигенция из числа мусульман, принявшая их взгляд без рассмотрения весомости аргументов, посчитали, что Исламское государство плохо обходилось с немусульманами и практиковало их дискриминацию. Однако исторические факты и статистика сегодняшних дней свидетельствуют о том, что ахль-юз-зиммат (граждане-немусульмане) имели достойное положение и уважительное отношение (обхождение) как со стороны Исламского государства, так и со стороны мусульман на протяжении долгих веков. Граждане, не исповедовавшие Ислам, так же считались частью общества. В своей социальной жизни они поддерживали тесные взаимосвязи с мусульманами без всякого ощущения дискриминации, со стороны государства и общества ее не было де-факто. Если даже имели место случаи плохого обращения с ахль-юз-зиммат (граждане-немусульмане), то это не было всеобщим явлением в исламской истории. Бывало, что и сами мусульмане подвергались гнету и преследованиям со стороны правителей. И поскольку формат статьи не позволяет осветить

всю исламскую историю, попытаемся ограничиться лишь приведением некоторых фрагментов, показывающих позицию мусульман к ахль-юз-зиммат (граждане мусульмане), как теоритически, так и практически. Среди мусульманских правоведов (факихов) общеизвестным было понятие обязательности хорошего обращения с ахль-юз-зиммат (граждане-немусульмане) и ахль-юль-ахд (союзники), а также защита канонов их религии:

– Имам Мухаммад ибн аль-Хасан аш-Шайбани, ученик имама Абу Ханифа, в книге «ас-Сайр аль-Кабир» пишет: *«Нет ни одного предания, ни от Пророка, мир ему и благословение Аллаха, ни от его халифов, что кого-то из ахль-юз-зиммат (граждане-немусульмане) принудили к принятию Ислама. Поэтому, если кто-нибудь из числа тех, кого нельзя принуждать, как аз-зиммий или аль-мустамин, был принужден к обращению в Ислам, и он обратился, то в отношении него нельзя утверждать, что он стал мусульманином, пока не появятся с его стороны действия, указывающие на его добровольное принятие Ислама. Например, он продолжит называть себя мусульманином и придерживаться Ислама после исчезновения всех элементов принуждения. В случае его смерти до этого проявления в отношении него применяются законы относительно неверующих. Если он вернётся к своей религии (куфр), то нельзя его убивать и принуждать к обращению в Ислам, поскольку, по нашему мнению, его принудили сделать то, что является запрещенным. Запрещено принуждать людей делать это, а значит, нет подтверждения добровольного принятия Ислама в отношении него. Как, например, если принудить мусульманина к неверию. Доказательством запретности принуждения служат слова Всевышнего Аллаха:*

لا إِكْرَاهَ فِي الدِّينِ

**«Нет принуждения в религии» (02:256).**

Также имам пишет: *«Мы пояснили, что, если проживающие среди нас аль-мустааминин (немусульмане, заключившие договор безопасности с Исламским государством) неспособны защитить себя, то на них распространяется положение ахль-юз-зиммат. Поэтому амир-уль-муслимин (глава мусульман) должен*

*оказывать им помощь и вставать на защиту от притеснения, ибо они находятся под его управлением...».*

– Известный ученый в области управления аль-Маварди в своей книге «аль-Ахкам ас-Султанья» («Каноны правления») пишет: *«Верховный имам (правитель) обязан в отношении них соблюдать два права, а именно: 1) сдерживать от них, 2) обеспечивать их защитой, чтобы они, благодаря сдерживанию находились в безопасности, а благодаря защите — под покровительством».*

– Выдающий толкователь Корана аль-Къуртуби в своем толковании пишет: *«Кровь аз-зиммия навечно является запретной, как и кровь мусульманина, поскольку каждый из них, мусульманин и аз-зиммий, являются подданными Дар-уль-Ислам (Исламского государства). Это подтверждается тем, что мусульманин наказывается отсечением кисти руки за воровство имущества аз-зиммия. Это указывает на то, что имущество аз-зиммия равноценно имуществу мусульманина, а значит и кровь аз-зиммия равнозначна крови мусульманина, поскольку имущество является неприкосновенным в силу неприкосновенности его собственника».*

– Известный мусульманский ученый Ибн аль-Къайим в книге «Ахкам ахль-юз-зиммат» пишет: *«Запрещается посягать на жизнь аль-муस्ताмина (немусульманин, заключивший договор безопасности с Исламским государством). Необходимо обеспечить ему безопасность. За воровство его имущества полагается наказание в виде отсечения».*

Эти выводы признанных ученых в разные времена служат стандартом, отражающим доминирующий дух мусульман в их взаимоотношениях с ахль-юз-зиммат (граждане-немусульмане). Данное положение не останавливалось у грани теоритического утверждения, напротив, такое взаимоотношение реально практиковалось в большинстве случаев:

– Во времена Посланника Аллаха, мир ему и благословение Аллаха, когда Абдуллах ибн Раваха, да будет доволен им Аллах, оценивал, сколько плодов приносят пальмы иудеев Хайбара, они принесли ему драгоценности и сказали: *«Это тебе. Облегчи нам и раздели урожай так, как выгоднее нам».* Абдуллах сказал: *«О, иудеи! Поистине, вы для меня — одни из самых ненавистных*

творений Аллаха, однако это не может заставить меня поступить с вами несправедливо. Что же касается взятки, которую вы предлагаете мне, то мы не берем запретного». Они сказали: «На этом держатся небеса и земля» (передал Ахмад).

– Поведал Абдураззак в книге «аль-Мусуннаф» от Ибрахима ан-Нахаи, что «во времена Умара некий мусульманин убил одного представителя ахль-юз-зиммат (граждане-немусульмане) из жителей аль-Хира. Тогда Умар отдал выбор в наказании этого мусульманина семье погибшего, которые в качестве наказания выбрали казнить его».

– Большой исламский правовед и ученый в области хадисов аль-Муттакъ аль-Хиндий в книге «Канз-уль-Уммаль» сообщил, что Умар ибн аль-Хаттаб написал своему валию (губернатору) Египта Амру ибн аль-Асу: «Знай, о, Амр! Аллах видит тебя и твои деяния. Всевышний Аллах в своей книге говорит:

وَاجْعَلْنَا لِلْمُتَّقِينَ إِمَامًا

**«сделай нас образцом для богобоязненных» (25:74).**

Он желает, чтобы тебе подражали люди. Знай, что в окружении тебя живут ахль-юз-зиммат и ахль-ахд (граждане-немусульмане). Посланник Аллаха (с.а.с.) завещал хорошо обходиться с ними, в частности с коптами. Он говорил: «С коптами обращайтесь хорошо, ибо они имеют родство (с арабами) и покровительство — зимма». Ал-Лайс сказал: «Мать Исмаила была из них». Также Посланник Аллаха (с.а.с.) говорил: «В день Суда я выступлю против того, кто поступил несправедливо с мухидом или возложил на него сверх его возможностей». О, Амр! Берегись того, чтобы против тебя выступил Посланник Аллаха (с.а.с.). Ведь каждый, против кого он выступит, обречен на поражение».

– Поведал Абу Убайд в книге «аль-Амваль», что «однажды Умару ибн аль-Хаттабу (р.а.) принесли много имущества, взятые по статье подушного налога «аль-Джизья». Умар сказал: «Мне кажется то, что вы загубили людей?». Они ответили: «Нет. Клянемся Аллахом, люди дали нам из избытка и открыто». «Без всякого кнута и подвески?» — переспросил Умар.

*«Да», — ответили они. И тогда Умар сказал: «Хвала Аллаху, который отвел все это от моих рук и моей власти».*

– Поведал Абу Юсуф в книге «аль-Харадж» от Абу Бакра, что «однажды Умар ибн аль-Хаттаб (р.а.), проходя возле порога некоего дома, заметил попрошайку, который был старым стариком с плохим зрением. Умар подошел к нему, слегка ударил его по плечу, и сказал: «Из каких людей писания ты будешь?». «Я — иудей», — ответил старик. «Что заставило тебя прибегнуть к тому, что я вижу?» — продолжил Умар. «Прошу что полагается от подушного налога «аль-джизья» из-за нужды и старости». Умар взял его за руки и повел к себе домой и вытащил немного того, что было у него дома. Затем снял с него и ему подобных (его ровней) подушный налог «аль-джизья».

– Поведал ат-Табарий в книге «ат-Тарих», что Амр ибн аль-Ас заключил договор, в котором говорилось: «Эта предоставленная Амром ибн аль-Ас жителям Египта безопасность их души, народа, имущества, храмов и крестов (религиозных атрибутов), а также их земель и морей. Ничто не смеет посягнуть на них, и никто не смеет умалить их. Бедам не быть среди них. Посему жителям Египта надлежит выплачивать подушный налог (аль-Джизья), если согласятся подписать данное перемирие. Каждый римлянин, который вступит в их перемирие, получит такие же права, как и они, и на него будут возложены такие же обязанности, как и у них. Если кто-нибудь отвергнет и предпочтет уехать, то он имеет право на безопасность, пока не пребудет в свое безопасное убежище, и выходит из подчинения нашей власти. С них требуется то, что предписано, а именно одни третьи части в каждой доли сбора налогов трети. Все изложенное в данном послании закреплено обетом перед Аллахом и защищено покровительством Аллаха, Его Посланника, халифа (амир-уль-муминин) и верующих мусульман...».

– Известный мусульманский ученый ханифатского мазхаба Абу Юсуф в книге «аль-Харадж» привел следующее послание Халида ибн аль-Валида христианам местности аль-Хира: «Я снял подушный налог (аль-Джизья) с каждого старого поданного, утратившего способность работать, или заболевшего тяжелой

болезнью, или обедневшего по каким-то причинам до такой степени, что его единоверцы начали подавать ему милостыню, а содержание его самого и его семьи поручил имущественной казне мусульман «Байт-уль-Мал».

– Известный передатчик хадисов аль-Бухари сообщил, что когда Умар ибн аль-Хаттаб почувствовал приближение своей смерти, он сказал: «Я завещаю халифу, который придет после меня, хорошо обходиться с первыми мухаджирами (переселенцами в Медину), предоставлять их право и защищать их неприкосновенность. Я завещаю ему хорошо обходиться с ансарам, которые заняли достойное место и веру, принимать их благодать и сглаживать их неприятности. Я завещаю халифу после меня обходиться хорошо с людьми зимма и выполнять обещания, данные им, воевать на их стороне (т.е. защищать их) и не поручать им то, что им не под силу».

– Также аль-Бухари сообщил в «аль-Адаб аль-Муфрад» от Муджахида: «Я был у Абдуллаха ибн Амра, когда его сын раздывал заколотую овцу. Тут Абдуллах сказал ему: «Сынок! Когда освободишься, то начни раздавать с нашего соседа иудея». Тут некий из его родственников возразил ему словами: «Неужели Аллах сделал иудея ближе для тебя?». На что Абдуллах сказал: «Я слышал, как Пророк (с.а.с.) так часто завещал хорошо обходиться с соседом, мы даже испугались того, что Он внесет их в число наследников».

– Абу Юсуф в книге «аль-Харадж» привел завещание Али ибн Абу Талиба своему амилу (глава территориальной административной единицы): «Когда прибудешь к ним для взимания дирхемов, не продавай их зимнюю и летнюю одежду, их продовольствие (средства существования), их рабочий скот, не пори никого ради дирхама и не мучай никого (не выставляй его на солнце), пытайся вынудить с него дирхем. Не продавайте ничего из их состояния в виде взыскания поземельного налога «аль-харадж». Поистине, нам велено быть с ними обходительными (миловать). Если ты поступишь наперекор тому, что я тебе поручил (нарушишь мой приказ), Аллах накажет тебя за это без меня, а если дойдет до меня весть, что ты нарушил это, то сниму тебя с поста».

– Выдающийся толкователь Корана Ибн Касир в книге «аль-Бидая ванн ан-Нихая» пишет: *«Когда Умар ибн Абдульазиз стал халифом и главой правосудия, он приказал своему глашатая донести до людей следующие слова: «Если у кого-нибудь имеется какая-нибудь жалоба, пусть поднимет её на рассмотрение». Тут некий мужчина из числа ахль-юз-зиммат (зиммий) пожаловался на амира аль-Аббаса ибн аль-Валида ибн аль-Малика по поводу своей фермы (поместье), которую аль-Валид передал своему внуку аль-Аббасу. Халиф вынес решение в его пользу и дал распоряжение вернуть ферму (поместье) ему немедленно».*

– Абу Юсуф, обращаясь к Харуну ар-Рашиду, сказал: *«О, амир-уль-муминин! Да поддержит тебя Аллах проявить доброту к жителям (т.е. зиммиям), находящимся под покровительством твоего Пророка и сына твоего дяди Мухаммада (с.а.с.), заботиться о них, чтобы не поступить с ними несправедливо, не причинить вред, не возложить на них то, что не под силу им, а также ничего не брать из их имущества, кроме, как только по праву».*

Заботливость мусульман об ахль-юз-зиммат была бесподобной. Тому свидетельством служит то, как во времена монголо-татарского нашествия на мусульманские страны многие мусульмане и христиане оказались в плену. Тогда шейх Ибн Таймия потребовал от монголо-татар отпустить на свободу пленных. Они отпустили пленных мусульман, а зиммиев (немусульман) оставили, заявив: *«У нас в плену христиане, которых мы захватили в плен в аль-Кудсе, и мы их не отпустим».* Ибн Таймия сказал предводителю монголо-татар, как это приводится в послании «аль-Къубрусия»: *«Напротив, всех находящихся у вас иудеев и христиан, которые являются нашими подопечными (ахль-юз-зиммат). Мы обязаны их освободить, и никогда не оставим ни одного пленного, ни из числа мусульман, ни из числа немусульман (зиммиев)».* Тогда монголо-татары отпустили всех граждан.

В силу того, что Халифат является государством, управление которым осуществляет человек, естественно, что ему не избежать ошибок, нарушений и превышений полномочий. Следовательно, ученые отчитывали халифов в случае проявления



несправедливого отношения к любому представителю ахль-юз-зиммат, т.е. к любому мусульманину. Приведем некоторые примеры из жизни:

– Поведал Ахмад в книге «аль-Муснад», что однажды «Ибн Хазам, проходя мимо людей из числа ахль-юз-зиммат в Шаме, которые стояли под палящим солнцем, спросил: «Почему они стоят здесь?». Ему ответили: «У них остался долг за земельный налог «аль-Харадж». В ответ на это Ибн Хазам сказал: «Я свидетельствую, что слышал, как Посланник Аллаха (с.а.с.) говорил: **«Аллах накажет тех, кто наказывает людей на этом свете (ад-Дунья)»**. В то время правителем Палестины был Умайр ибн Саад. Ибн Хазам пошел к нему, рассказал об этом и добился того, чтобы освободили их».

– В книге «Футух-уль-Биляд», автором которой является аль-Билязари, от Исмаила ибн Йяш приводится: «Омеядский халиф Валид ибн Язид вынудил обитателей Кипра покинуть свою страну и поселиться в Сирии. Исламские ученые сочли такой поступок неуместным и сообщили об этом халифу. Они явились к халифу в сопровождении его сына с требованием вернуть жителей Кипра на их родную землю. Халиф дал согласие, за что прославился как один из справедливейших правителей династии Омеядов».

– В книге «Футух-уль-Биляд», автором которой является аль-Билязари, приводится: «Умар ибн Абдульазиз снял с жителей Кипра тысячи динаров, которые были добавлены по распоряжению Абдульмалика на ту сумму, которая были в период правления Муавия (р.а.). Затем Хишам ибн Абдульмалик вновь обязал выплачивать эту сумму. И когда на пост халифа взошел Абу Джафар аль-Мансур, он снял эту надбавку, сказал известную фразу: «Мы более достойны того, чтобы справедливо относиться к ним. Мы не разбогатеем от притеснения их».

– Поведал Абу Убайд в книге «аль-Амваль» о том, когда губернатор Ливана Салих ибн Али изгнал целую деревню зиммиев из Ливана за то, что некоторые торговцы среди них отказались выплатить налог. Правитель Ливана был близким советником халифа, однако это не помешало прославленному исламскому

правоведу (факиху) аш-Шама аль-Авзаби написать ему письмо с осуждением подобного поступка. Часть письма гласит: *«Как Вы могли наказать всех за ошибку некоторых и дойти до изгнания людей из родных домов? Всевышний Аллах говорил:*

أَلَا تَزِرُ وَازِرَةٌ وِزْرَ أُخْرَىٰ

**«Ни одна душа не понесет чужого бремени» (53:38).**

*Это весомый аргумент, о котором не стоит забывать. Аллах повелел нам не наказывать весь народ за деяния отдельных людей, а, напротив, брать отдельных лиц за деяние всего народа, которые подстрекают народ к таким делам. Самое достойное следование — это следование предписанию Всевышнего Аллаха, и самое достойное наставление — это заветание Посланника Аллаха в его словах: **«В день Суда я выступлю против того, кто поступил несправедливо с муахидом или возложил на что-то непосильное».** Неприкосновенно для нас имущество того, чья кровь неприкосновенна (запретна). Посему следует поступать с ним справедливо. Они — не рабы, чтобы вы могли перевозить их из одного места в другое, когда вздумается. Они — свободные люди, имеющие право на покровительства, т.е. ахль-юз-зиммат».*

Что же касается тех случаев несправедливости в отношении людей писания во времена упадка, то Всевышний Аллах, Его Посланник и вся религия Ислам не имеют ничего общего с ними. Подобные случаи выступают редкими явлениями в тринадцатой вековой истории Ислама. Стоит отметить, что очень много справедливых немусульман, как в прошлом, так и в настоящее время, засвидетельствовали о справедливости Ислама и терпимом отношении мусульман и их государства к гражданам-немусульманам.

В книге «Футух-уль-Биляд», автором которой является аль-Билязари, приводится: *«Когда византийский император Иракий мобилизовал огромное войско против мусульман, весть о том, что они направились в направлении мусульман к местности Ярмук, дошла до мусульман. Мусульмане вернули жителям Хомса тот поземельный налог «аль-Харадж», который они брали у них, и сказали: «Мы не смогли оказать вам защиту и отразить*

*агрессию на вас. Отныне вы предоставлены самим себе (в собственном распоряжении)». Однако жители Хомса сказали: «Ваше правление и ваша справедливость желаннее для нас, чем тот гнет и притеснение, в котором мы пребывали ранее. Мы непременно вместе с вашим предводителем (амил) отразим воинов Ираклия и защитим наш город».*

– Немецкий востоковед Зигрид Хонке в своей известной книге под названием *«Солнце Аллаха восходит над Западом»* пишет: *«В IX веке патриарх Иерусалима пишет своему коллеге патриарху Константинополя об арабах: «Они отличаются правосудием, ничем не притесняют нас и не используют в отношении нас никакую физическую силу».*

– Доктор А. С. Тартун в книге *«Ахль-юз-Зиммат (граждане-немусульмане) в Исламе»* пишет: *«Если в сознании заложено, что Ислам однозначно декларирует об обязательности хорошего отношения с зиммиями (немусульманами, находящимися под покровительством мусульман), стало быть, любое иное отношение можно считать аномальным явлением, не имеющим связь с незыблемыми принципами (основами), потому что данное отклонение не исходит из духа религии, а, напротив, из других побуждений и соображений».*

– Монтгомери Уотт, британский арабист, почётный профессор Эдинбургского университета и автор многочисленных работ по истории, философии и культуре Ислама, в своей книге *«Мухаммад в Медине»* пишет: *«Главной причиной успеха Мухаммада стала привлекательность Ислама и его ценность, как религиозно-общественного строя (система), способного покрыть религиозные и социальные нужды арабов. Все, за исключением незначительного меньшинства, чувствовали, что с ними обходятся хорошо, что увеличило степень ощущения гармонии и согласия в исламской общине, в отличие от ощущения беспокойства в Мекке. Несомненно, это оказало благоприятное влияние на многих людей, что притянуло их к Мухаммаду».*

– Известный французский философ, путешественник, археолог, медик и социальный психолог Гюстав Ле Бон в своей книге *«История арабской цивилизации»* пишет: *«Использование*

*физической силы никогда не было фактором распространения Ислама. Справедливости ради стоит отметить, что народы никогда не встречали таких сострадательных и терпимых завоевателей, как арабы, т.е. мусульмане».*

– Бернард Льюис, англо-американский ученый востоковед, специалист в истории Ислама и вопросах взаимодействия между Исламом и Западом. Он особенно известен в научных кругах своими работами по истории Османской империи. На семинаре, организованном в отеле «Congar» под эгидой Министерства иностранных дел и Совета Европы под названием «Расизм и антисемитизм» он сказал: *«Эта проблема не возникла в мусульманских странах, поскольку люди с различными религиозными принадлежностями нашли в исламских странах возможность жить в дружбе и братстве без всяких конфликтов и распрей. Терпимость (толерантность) присутствует в базовых принципах (в корне) Ислама, а отнюдь не идея, которая возникла позже...».*

– Уильям Джеймс Дюрант, американский писатель, историк и философ. В своем известном труде, состоящем из 11-ти томов, под названием «История цивилизации» он пишет: *«Ахль-юз-зиммат (граждане-немусульман), христиане, зороастрийцы, иудеи, сабиты (те, кто не имели конкретной религии) пользовались во времена Омейядского Халифата большой степенью терпимости, которой нет аналогов в христианских странах даже в наши дни. Они имели свободу исповедовать свою религию. Их церкви, синагоги и храмы хорошо сохранены».*

– Сэр Томас Арнольд, государственный деятель Британской империи, эрудит-востоковед, знаток истории и культуры Нусантары, в своей книге «Призыв к Исламу» пишет: *«Победившие мусульмане обходились с христианами очень толерантно с первых лет хиджры. Эта толерантность царила в исламском сообществе и в последующие века. Можно с уверенностью говорить, что христианские племена, которые обратились в Ислам, сделали это добровольно и по собственному желанию. Подтверждением такой толерантности служат живущие ныне в мусульманских странах арабы-христиане».*

Также он пишет: *«... нам неизвестны случаи попыток*

*принудить немусульманские племена к принятию Ислама, или случаи систематических преследований, направленных на искоренение христианской религии. Если бы халифы предпринимали одну из двух вышеупомянутых мер, они бы могли с лёгкостью смести христианство, как Фердинанд и Изабелла искоренили Ислам в Испании, или Людовик XIV сделал протестантизм караемым во Франции, или евреи не были допущены в Англию 350 лет. Восточные церкви в Азии были полностью отрезаны от общения с остальным христианским миром, в течение которого никто не знал об их рукоприкладствах, еретических причастиях. Также само выживание этих церквей и по сей день является сильным доказательством в целом толерантного отношения мусульманского правительства к ним».*

Можно привести большое количество свидетельств историков на справедливость и хорошее отношение мусульман к инакомыслящим людям. Однако формат статьи не позволяет этого. Поэтому мы ограничимся лишь вышеприведенными фактами.

Еще более отчётливо можно заметить хорошее отношение мусульман к немусульманам, если сравнить это отношение с тем, как немусульмане относились к мусульманам, когда чаша весов оказывалась в их пользу. Стоит только упомянуть те, уму непостижимые, бесчеловечные убийства и изгнания мусульман от рук захватнических крестоносцев. Также фактом являются те чудовищные страдания, которым подверглись мусульмане от рук монголо-татар во время их нашествия на мусульманские земли. Возможно, и отделы расследований еретической греховности, а точнее инквизиции, в Андалусии и насильственная христианизация мусульман и евреев служит ярким примером тому, что мы говорим. Положение с новыми крестовыми походами в последнее столетие не сильно отличается от положения предыдущих походов. Достаточно вспомнить, что учинили западные империалистические государства в арабских и исламских странах, в Алжире, Ливии, Египте, что сделали с мусульманами Россия и Китай, Сербы — с боснийцами, США — с мусульманами Ирака и Афганистана, а также что делает Израиль с жителями Палестины и соседних регионов.

## Проблема отставания исламского мира от Запада в развитии наук и технологий

С момента зарождения общественной жизни и появления культурного аспекта человечество, в общем, и последователи различных культур, в частности, стремятся благоустроить условия своей жизни. Общества стремятся улучшить состояние здоровья своих наций, развивая медицину и здравоохранение, изучают и совершенствуют свои сельскохозяйственные и производственные возможности для более эффективного их использования, и т.д. Самыми важными аспектами выступают военный и экономический потенциал для обеспечения защиты общества и увеличения возможностей обеспечить себя ресурсными источниками извне, которые гарантировали бы удовлетворение основных потребностей людей. Вследствие этого постоянного стремления, направленного на увеличение более качественно и количественного удовлетворения основных потребностей и обеспечение ресурсными источниками, появился особый способ усовершенствования, заключающийся в развитии наук, который получил название «научное исследование» или «научно-технический прогресс». Данный подход был очень успешным и прогрессировал век за веком из поколения в поколение, дойдя до состояния ежесекундного изменения пределов научных достижений, что даже сами специалисты оказались неспособными идти в ногу с ним. Стоило только научно-техническому прогрессу выйти на новый уровень неизведанного, как его достижения тут же использовались для облегчения жизни и получения

комфорта, естественно и возрастала потребность в этом. На сегодняшний день научные исследования сопровождают все сферы нашей повседневной жизнедеятельности. Колоссальная машина научно-технического развития охватила почти все уголки земного шара, начиная от желания изведать самый микроскопический вид материи и завершая попытками преодолеть границы вселенной в сопряжении с исследованиями всех проявлений жизни, её возможностей и потребностей. Поэтому можно сказать, что развитие наук и технологий стало наиболее важной и самой серьёзной особенностью нашего времени на фоне стремительных и грандиозных изменений.

В силу важности развития наук и технологий практически вся научная литература обязательно упоминала об этой важности, значимости, серьезности и пользы этих исследований для жизни человечества. Мир погрузился в неистовую гонку за приобретение наиболее точного и продуктивного знания для достижения благополучия, комфорта, силы и влияния, а также превосходства одного человека над другим. Научно-технический прогресс способствуют человеку в преодолении большого спектра проблем, с которыми он сталкивается постоянно, начиная от эпидемий и заканчивая пониманием природных явлений и их прогнозирования посредством исследовательской методологии. Стоит отметить, что одной из главных целей научно-технического развития является работа над способами решения проблем человеческой жизни в такой форме, которые не приемлют эксперименты для выявления правильности из ошибочности. Это то, что приводит к развитию объективного критического мышления у индивидуума, и поднимает его из уровня реакционного поведения на более качественный и количественный уровень, а также увеличивает вероятность успеха, к которому он стремится.

Развитые народы обратили пристальное внимание на научные исследования и технической прогресс и приняли это в качестве стратегического фактора для обеспечения своей мощи и присутствия на международной арене среди других народов. Существует бесчисленное множество тому примеров, как мусульмане проявляли большую озабоченность научно-техническим

прогрессом. Более того, это было столпом их доктрины. Однако после отстранения Ислама от власти, Умма погрузилась в отсталость во многих отраслях науки, углубился разрыв между мусульманами и их противниками во всех научно-технических сферах. Например, Национальный научный фонд в США определил цели для выделения средств на научные исследования в трех направлениях:

1. Поддержка научного прогресса;
2. Здоровье, процветание и благополучие нации;
3. Обеспечение национальной безопасности (оборону).

На 2010 финансовый год годовой бюджет Америки выделил около 6,9 млрд. долларов на проведение научных исследований. Данная сумма является источником около 20% научных исследований в Соединенных Штатах. Вдобавок к этому еще существуют расходы неправительственных учреждений.

Такая озабоченность США и большей части империалистических держав научно-техническим развитием позволила этим странам во главе с США и Европой взять в свои руки руководство миром во всех отраслях науки, математики, инженерии и так далее.

Говоря о нашей реальности как исламской Уммы, то мусульмане в этом отстали до такой степени, что стали просто потребителями западной продукции. Они перестали обладать какой-либо тяжелой промышленностью, необходимой для развития высоких технологий. И как следствие, исламская Умма оказалась в ужасно глубоком упадке, где находится и на сегодняшний день. Однако причиной данного упадка исламской Уммы является отнюдь не её отсталость в сфере образования (научных знаний), напротив, в отсутствии государства Халифат, которое заботилось бы о делах мусульман, в том числе и стимулировало бы научно-технический прогресс.

Именно поэтому, наличие серьезного уровня научных достижений имеет непосредственную связь с вопросом правления, а не только с вопросами развития. Поэтому кульминацией размышлений будет очевидный вопрос: «Каковы действия



исламской Уммы в отношении развития фундаментальных наук?». При рассмотрении реальности Уммы, в общем, и реальности научного исследования, в частности, можно заметить, что разрыв между нашим положением и положением «развитого» мира увеличивается, несмотря на все структуры, которые делают вид, что идут в ногу с динамикой глобального научно-технического прогресса. По-прежнему вызывают сомнения заявления о том, что Умма переживает этап научного развития. Произошли ли значимые вехи в жизни исламской Уммы или нет?

Все достижения на уровне научного развития, на самом деле, не что иное, как формальное подражание самым примитивным проявлениям жизненного прогресса, достигнутого развитым миром. Все эти достижения, на самом деле, не были усилиями подлинного развития, а всего лишь плодом западной культурной и просветительской агрессии на наши страны. Если под словом «развитие» иметь в виду «использование собственных подлинных усилий в достижении преобразований», или, как минимум, «использование западных научных открытий для усовершенствования их посредством собственных усилий и существующих ресурсов исламской Уммы, не пренебрегая подражанием», то мы по-прежнему находимся далеко от развития. Видимые в наших странах достижения не что иное, как следование за западной культурой и тому, что позволил Запад приобрести лишь для того, чтобы сбывать свою продукцию на наших рынках.

Для ясного понимания нашего уровня в вопросе научного развития следует обратить внимание на то, что в такой стране, как Судан, уровень неграмотности доходит до 80%, в то время как в России не превышает 2%, а в Америке — 1,5% общей численности населения. Стоит отметить, что неграмотность больше присутствует среди женщин, нежели среди мужчин, что негативно влияет на воспитание подрастающего поколения. Международный отчет «Арабское образование» за 2009 год раскрыл мрачную картину состояния образования в арабских странах в целом на основании совокупности показателей, которые выявили рекордную неграмотность, в которую погружен арабский мир. Согласно отчету, по-прежнему, треть взрослого населения

не умеют читать и писать. По сей день численность необразованных и неграмотных людей составляет 60 миллионов. Две трети из них — женщины, и почти 9 миллионов детей в школьном возрасте проводят свое детство вне школ и других учебных заведений.

В докладе «Арабское образование», изданном организацией имени Мухаммеда ибн Рашид аль-Мактум в Дубай в сотрудничестве с программой развития ООН, было отмечено, что «такие страны, как Марокко, находятся на самом последнем месте в шкале умения читать и писать среди арабских стран, уровень неграмотности примерно 41 % от общей численности населения. Между тем уровень числящихся в среднеобразовательных учреждениях (школа) в стране не превышает 56% барьера», говорится в докладе «Арабское образование» за 2009 год.

Так обстоит положение с развитием в таких двух бедных странах, как Судан и Марокко. Каково же положение с развитием в богатых странах?! Доходы нефти Персидского залива не произвели существенного развития, кроме, как только в том объеме инфраструктуры, который необходим для потребления западных товаров, чтобы держать в равновесии торговый баланс. Такая реальность лишь поспособствовала росту экономик развитых стран мира, предлагая им активные потребительские рынки. Сегодня, ни для кого не секрет, какие большие суммы денег, полученные от продажи нефти Персидского залива, утекают в Европу и Америку, чтобы инвестироваться в них. Там можно получить гарантированные дивиденды, и там идеальная безопасность. Таким образом, в наших странах, как в бедных, так и в богатых, отсутствуют признаки, характерные подлинному развитию, за исключением относительных различий по форме. Все это свидетельствует об отсутствии реального влияния на научно-технический прогресс в наших странах. Одним из наиболее ярких признаков подлинного развития является уровень научных публикаций. В наших странах низкий уровень чтения в целом. Как правило, чтение сталкивается с жесткой конкуренцией с телерадиовещанием и другими средствами легкого и быстрого получения информации, как, например, торговые газеты

и журналы. Арабский язык не занимает реальную нишу среди основных языков, поддерживаемых в публикации, т.к. 95% научных публикаций переведены с английского, немецкого и русского языков. Существуют более 4000 языков, в т.ч. и арабский язык, однако доля издания на нем составляет всего (5%).

Если обратить внимание на отчеты арабских организаций развития человека с 2002 года, можно заметить, что проблема задержки развития в этом регионе сводится согласно этим отчетам к следующим факторам:

- Неудачи правительств и отсутствие надлежащего (праведного) управления;
- Потребность дополнительных условий в области науки, технологий и инноваций;
- Углубление в культуру познания;
- Технологический разрыв.

Подводя итоги последнего пункта, нет сомнений в том, что технологический разрыв между мусульманами и другими народами очень большой, и постоянно увеличивается. Здесь напрашивается вопрос: «Как государство Халифат в момент своего установления справится с этой реальностью? Ведь оно окажется на самом последнем месте по технологическому развитию, а политика индустриализации, безусловно, привязана к технологиям, что служит основой материальной мощи, в которой будет нуждаться государство. Здесь следует пояснить ряд вопросов:

1. Сегодня Запад делает все, чтобы технологии для мусульман были недоступными. И по всей вероятности, она еще больше будет препятствовать этому в момент установления Халифата. Она будет лезть из кожи вон, чтобы вывести из строя любой технический прогресс, и перекрыть государству Халифат все доступы к современным технологиям.

2. Технологический разрыв не является результатом дефицита ресурсов и недостаточности экспертов. Напротив, разрыв является результатом отсутствия культуры развития наук и технологий в существующих режимах, которые правят согласно придуманными людьми законами. Вряд ли в мире можно найти

научно-исследовательский институт, в работе которого не принимали бы участие мусульмане, которые являются ключевым элементом достижений Запада в сфере научно-технического прогресса. Большинство из этих ученых являются теми, кто покинул свою страну по причине угнетения и унижения, которые практикуют нынешние неисламские правящие режимы.

3. Исходя из этого, решение этой проблемы является решением всех проблем, возникающих по причине отсутствия исламского правления, а значит, разрешение этих проблем зависит от наличия опекающего государства, которое заботилось бы обо всех делах мусульман. Поэтому, если появится государство, которое сможет опекать ученых и обеспечить достойную жизнь для них, вы увидите, как много ученых, особенно проживающих на Западе, начнут возвращаться в эту страну, чтобы внести свой вклад в технический прогресс. Например, когда Канада смогла обеспечить достойную жизнь для ученых и заинтересовать их, в частности после Второй мировой войны, она стала в течение короткого периода одной из семи индустриально-развитых стран, несмотря на свой юный возраст и малочисленность её населения.

4. Это в дополнение к множеству возможностей для бартера и обмена между тем, что может предоставить государство Халифат, например, энергоресурсы, и получить взамен передовые технологии от многих государств, которые не находятся в настоящее время под глубоким влиянием Запада, например, Северная Корея и Индия. Это похоже на то, что имело место с пленными неверующими при битве у Бадра: **«Свобода взамен на обучение»**.

5. В завершение, несмотря на сложность ситуации с технологическим разрывом, все же, по воле Аллаха, Исламское государство сократит разрыв и догонит другие народы в течение короткого периода времени, благодаря его правосудию и заботливой культуре, как забота матери о своих детях. Халифат — это единственная и желанная надежда на то, как сократить технологический разрыв технологии и поднять мусульман на должный уровень среди народов.

**Украинские власти препятствуют проведению форума в Крыму на тему «Исламский призыв на постсоветском пространстве и Хизб ут-Тахрир: реалии и вызовы», организованной партией Хизб ут-Тахрир в Украине**

Партия Хизб ут-Тахрир в Украине объявила о проведении 7-8 октября международного форума в г. Симферополь АР Крым под названием: «Исламский призыв на постсоветском пространстве и Хизб ут-Тахрир: реалии и вызовы». Однако в день проведения форума украинские власти в самый последний момент воспрепятствовали этому. В результате члены и сторонники партии провели митинг. На пресс-конференции, организованной по завершению митинга, приняли участие глава центрального информационного офиса Хизб ут-Тахрир Усман Баххаш и другие официальные представители партии из Украины, Британии, Нидерландов и Турции. Здесь участники озвучили причины запрета проведения форума и акцентировали внимание журналистов на мотивах бесчеловечной кампании России по преследованию ребят из Хизб ут-Тахрир в России, а также на преследованиях в странах СНГ, особенно в Центральной Азии.

**Члены партии Хизб ут-Тахрир в России принимают активное участие в акциях протеста против враждебных действий властей, направленных против Ислама**

В пятницу, 27 сентября 2013 года, группы активистов Хизб ут-Тахрир провели мирные акции и пикеты в нескольких городах России, желая выразить свое несогласие с политикой вражды, объявленной правящей властью в стране против Ислама и мусульман. В ходе агрессии на мусульман и Ислам подвергаются сносу мечети, как это произошло в Казани в январе 2013 года. Также сюда относится запрет на ношение хиджаба в учебных заведениях, убийство члена партии Хизб ут-Тахрир Абдуллаха

Гаппаева, пусть смилуется над ним Аллах, 16 сентября 2013 года, а также запрет на следующий же день перевода Священного Корана Э. Кулиева.

### **Тиран Казахстана заточил в тюрьму сестру-мусульманку по причине защиты ею своего мужа, арестованного по обвинению в принадлежности к партии Хизб ут-Тахрир**

12.10.2013 суд города Астаны вынес приговор в отношении Натальи Войтенковой — это 5 лет лишения свободы. Молодая женщина была признана виновной в пропаганде идей терроризма и экстремизма. Такое суровое наказание Наталья получила за размещение на интернет-ресурсе «YouTube» своего видеообращения, в котором рассказала о незаконном заключении в тюрьму на 7 лет своего мужа из-за идей, в которые он верил и призывал. «Как сообщила судья Сарыаркинского райсуда №2 Астаны Галина Былкилова, преследование Натальи и ее мужа началось задолго до того, когда был осужден в 2010 году на 7 лет её супруг Рафис Галиулин по обвинению в принадлежности к партии Хизб ут-Тахрир», — передает информационное агентство «КазТАГ».

### **После хаотичных арестов, службы безопасности Судана выпустили на свободу некоторых активистов партии Хизб ут-Тахрир**

Служба национальной безопасности и разведки Судана выпустили на свободу 19 членов партии Хизб ут-Тахрир из общего числа задержанных ребят. Все они были подвержены пыткам, избиениям ногами, унижениям и оскорблениям, некоторые ребята были закованы в железные цепи. Не помог некоторым даже их преклонный возраст, превышающий шестидесятилетний рубеж, или же статус в обществе, т.к. некоторые являлись

имамами в мечетях или учеными. Обо всем этом сообщал в своих пресс-релизах информационный офис Хизб ут-Тахрир в Судане.

### Новый «Сайкс-Пико» в духе межэтнической розни

Издание «The New York Times» опубликовало материал, в котором говорится о будущей карте некоторых арабских стран, которые в дальнейшем превратятся из 5-ти в 14 карликовых государств. Свой материал, автором которого стал Робин Райт из «The New York Times», озаглавил следующим образом: «Как возможно из 5 стран образовать 14?». В статье указывается то, что новая карта Ближнего Востока будет рисоваться медленно. В соответствии с новым перекроем Сирия, как и Ирак, будут поделены на 3 мини-государства. Что касается королевства Саудовской Аравии, то согласно карте оно будет поделено на 5 мини-государств. Также карта не оставила в стороне и Йемен, который планируется разделить на Северный и Южный. Что же касается Ливии, то сценарий предполагает возникновение 3-х государств, почвой чему станут политические и межплеменные разногласия в стране: первое государство будет включать в себя Триполи, второе — Киренаики, третье, названное Феццана, расположится на юго-западе страны.

### Французская газета «Le Monde»: «Секс-джихад» (Джихад аль-никах) — ложь, которую придумал проасадовский ливанский телеканал «Аль-Джадид»

Французская газета «Le Monde» заявила, что «Секс-джихада», о котором стало так модно говорить в последнее время в Сирии, не существует. Подобную ложь распускают СМИ сирийского режима в контексте кампании, направленной на дискредитацию повстанцев. Данные лживые обвинения раздуты подобно

тому, как это происходило ранее, вешая на повстанцев ярлыки зарубежных агентов, чтобы показать общественности насколько повстанцы не имеют никакого отношения к сирийскому народу. Газета отмечает, что данная тема впервые всплыла в конце 2012 года на лояльном к Дамаску ливанском телеканале «Аль-Джадид». Тут же эту тему подхвати проасадовские СМИ. «Изобретением» данной идеи и ее распространением со стороны СМИ, принадлежащих режиму Асада, преследуется цель формирования негативного образа повстанцев для общественности на Западе, согласно материалу «Le Monde». Также газета сообщает о том, что все стороны сирийских оппозиционных сил отвергают идею «Джихад аль-никях», настойчиво утверждая, что она не имеет место среди революционеров.

**Мясник Башар Асад: «Мы тесно и широко сотрудничали с Америкой в борьбе против «терроризма» как до, так и после событий 11 сентября!»**

Мясник Башар Асад в интервью спутниковому ливанскому телеканалу «Аль-Маядин», которое вещает из Бейрута, заявил, что, когда мир только начал говорить о терроризме, мы нисколько не колебались перед заключением союза со всеми странами, желающими покончить с терроризмом, в том числе и с США. Все же, естественно, расширение сотрудничества с США имело место после событий 11 сентября. Отвечая на вопрос собеседника Гассана бен Джидду относительно того, предоставляла ли американская сторона режиму разведанные в области безопасности на фоне сотрудничества между странами, мясник сказал: «Нет, они не предоставляли никакой информации даже о ближайших союзниках. Они всегда берут за основу принцип, что все страны и правительства должны работать в продвижении их интересов. В этом и заключался главный предмет спора между нами и ими. Они подходят к решению проблемы терроризма, как будто ты сидишь перед компьютером и проводишь



время за игрой. Каждый раз при появлении врага на экране они командуют: «Стреляй и убивай». Мы ведем себя иначе. Вопрос безопасности зависит от информации, проникновения в среду террористических группировок, и это нуждается в огромном терпении!».

### **Сирийский кризис... переплетение региональных и международных интересов усугубляет положение**

Член Центра арабских международных исследований при Университете Висконсин Сеиф Дана (Seif Da'Na) сказал, что существуют международные стороны, имеющие свои «политические крылья», которые работают над провалом конференции «Женева-2», считая, что любое политическое решение в Сирии будет за счет их интересов. Сеиф Дана добавил в интервью каналу «РТ»: «Региональный и международный баланс сделали возможность агрессии на Сирию делом трудным, по крайней мере, в ближайшем будущем». В этом же контексте писатель и журналист Атиф Озпи (Atif Ozpi) подчеркнул, что региональные государства не смогли сыграть роль в урегулировании сирийского кризиса. Он отметил, что страны региона не имеют веса в Организации Объединенных Наций, и что они находятся под давлением крупных мировых держав.

### **МИД России: баланс сил в сирийской вооруженной оппозиции меняется в пользу исламистов**

МИД России подчеркнуло в своем заявлении в пятницу, 4 октября, что баланс сил в сирийской вооруженной оппозиции меняется в пользу исламистов. Также российское МИД отметило, что джихадистские группы все больше и больше вступают в конфликт с группировками «умеренных» повстанцев для того, чтобы контролировать поставки оружия и другой иностранной

помощи, а также с целью контроля различных регионов и населенных пунктов, имеющих важное значение. Российское МИД указало, что радикальные силы после демонстрации своего превосходства в боевых действиях, объявили о непризнании Национальной коалиции сил революции и сирийской оппозиции...

### **Пятьдесят вооруженных формирований объявили об объединении в новых рамках оппозиционных сил в южной Сирии**

Пятьдесят вооруженных формирований, принадлежащие к оппозиционным силам на юге Сирии, объявили о своем объединении в рамках нового военного образования под названием «Совет революционного командования по южному округу», об этом было сказано в заявлении этих формирований. Согласно немецкому информационному агентству, формирование этого совета приходит «из-за отказа политических органов, которые утверждали, что представляют оппозицию и революционные силы в достижении целей нашей благословенной революции в свержении преступного и жесточайшего режима». Данные интернализированные образования в этом Совете объявили о снятии признания «любого политического существующего образования, претендующего на представление наших интересов в первых рядах коалиции (Сирийской национальной оппозиции) и ее руководства, которые пренебрегают основными принципами нации и революции».

### **Турки аль-Фейсал: «Политика Обамы по отношению к Сирии «плачевна», а Ливан на грани гражданской войны»**

Саудовский принц Турки аль-Фейсал запустил беспрецедентную атаку в адрес американской администрации, подвергнув критике эффективность ее работы по отношению к

региональным делам, говоря, что политика президента США Барака Обама по отношению к Сирии «плачевна». Он сказал, что сделка по разоружению химического арсенала стала уловкой, позволившей Обаме избежать военных действий в Сирии. Также он подверг критике «распростертые объятия» к Ирану, посчитав того, кто ожидает, что Эр-Рияд согласится с захватом Бахрейна, заблуждающимся. По словам аль-Фейсала, который взял на себя председательство в саудовской разведке и служил в качестве посла в Эр-Рияде и Вашингтоне, «его страна будет твердо стоять против любого иранского вмешательства во внутренние дела стран региона». Аль-Фейсал предупредил, что «Ливан находится на грани гражданской войны, несмотря на то, что Хизбалла продолжает держаться прежнего собственного курса... для того, чтобы предотвратить крах режима президента Башара Асада в Сирии и остановить деятельность специального международного трибунала ввиду убийства бывшего премьер-министра Рафика Харири». Аль-Фейсал добавил: «Необходимо изъять власть из рук режима Асада и его репрессивной машины... и это постыдное действие, когда весь мир соглашается предоставить иммунитет мяснику, и это является пятном на лбу».

### Бывший американский офицер раскрывает заговор Обамы против Бахрейна

По сообщению лондонской арабской газеты, военный американский генерал в отставке Хью Шелтон сказал, что администрация президента Барака Обамы разработала план с целью дестабилизировать Бахрейн, сделав это преддверием для удара по Совету сотрудничества стран Залива (GCC), хотя страны Залива успели в последний момент сорвать заговор. Шелтон, который не стал раскрывать свои источники информации, сказал, что американское разведывательное сообщество ведет кампанию против Бахрейна, в то время как он противостоял

волнениям шиитских движений. Он посчитал, что Бахрейн быстро рухнет, чтобы быть прелюдией к краху Совета сотрудничества стран Залива. Генерал Хью Шелтон подтвердил, что бахрейнский монарх, король Хамад бен Иса Аль Халифа, сорвал заговор в 2011 году, согласившись с решением Совета сотрудничества стран Залива, который был принят под эгидой Саудовской Аравии для отправки тысячи солдат в Бахрейн, чтобы помочь положить конец восстанию, поддерживаемому Ираном.

**Ивонн Ридли: «Я благодарю Бога, что я была заключена в тюрьму у талибов, и не была заключена в тюрьму американцев»**

В одной из своих лекций в центре «Сознание» по арабо-западным отношениям английская журналистка Ивонн Ридли поведала историю своего ареста талибами во время войны США в Афганистане от начала до конца. Время, проведенное ею под арестом талибов, произвело в ней переворот и революцию, изменив ее отношение ко многому из того, что происходит в мире политики, экономики, религии и прав человека. Также это касается политизированных утверждений масс, а попросту стереотипов, и введение в заблуждение народов. Ридли указала на удивительно превосходное отношение и доброту движения Талибан по отношению к ней в течение тех десяти дней, в течение которых она была под арестом. Вспоминая это она была удивлена их отношению к ней, несмотря на всю ее дерзость, ругань и насмешку, направленные в их адрес, и как она угрожала им и другим, оскорбляя их, что не изменило их доброго отношения к ней. Ридли также сказала: «Я познакомилась с Исламом, приняла Ислам, и сейчас я провожу для вас свою лекцию в исламской шариатской одежде, которую дал мне исламский режим талибов в тюрьме у них. И, слава Богу, что я была заключена в тюрьму в режиме талибов, который описывают как злодейский, и не была заключена в тюрьмы в Гуантанамо или Абу-Грейб в

американской демократической системе. Там уж точно мне надели бы на голову пакет, и одели бы на меня оранжевый фартук, а затем, обвязав шею ремнем, тащили бы меня по земле обнаженной»...

### **Тель-Авив публично обвиняет Обаму, что он проводит слабую политику в прелюдии в отношениях с Ираном**

Израиль увеличил обвинительные нападки на президента США Барака Обаму в канун открытия нового витка Группы стран «5+1» и Ирана в Женеве. Корреспондент по политическим вопросам в газете «Едиот Ахронот» передал от высокопоставленных чиновников в канцелярии премьер-министра израиля Биньямина Нетаньяху, что президент США практикует политику услужения, лести и слабости с Ираном, и что он практически обманывает себя. Один из чиновников даже добавил, что «Америка хочет купить персидские ковры больше, чем Иран желает их продать». Соединенные Штаты ведут очень мягкую, сбалансированную и умеренную политику с Ираном, потому они обвиняют Вашингтон в том, что он в двусторонних переговорах, которые вращаются между Тегераном и ими, кристаллизует сделку, которая будет представлена государствам-участницам для ратификации.

### **Региональные конфликты разжигают арабскую гонку вооружений**

Вашингтон объявил о сделке на поставку оружия Саудовской Аравии и ОАЭ, на сумму 11 миллиардов долларов, в то время как Багдад сказал, что получил первую партию оружия из России в исторической сделке на сумму 4,3 млрд. долларов, которая произошла в прошлом году. Министерство обороны США намеревается предоставить Конгрессу проект договора, который

позволил бы в частности Вашингтону обеспечить Эр-Рияд тысячей бомб вида «GBU-39», прожигающими броню, и пятью тысячами аналогичных бомб ОАЭ. Сделка включает в себя также межконтинентальные баллистические ракеты. Это оружие будет оснащать боевые самолеты США F-15 и F-16, принадлежащих двум странам.

### Султан Брунея объявил о введении в стране шариатского уголовного законодательства

Крошечный султанат Бруней на острове Борнео утвердил применение мусульманского права в стране. В официальном обращении Султан Хассанал Болкиах объявил о ратификации нового исламского уголовного кодекса, который постепенно вступит в силу в течение следующих шести месяцев. Новый закон, обсуждения вокруг которого имеют место уже несколько лет, предусматривает отсечение руки вору, порка плетью за употребление алкоголя и прелюбодеяние. Султан сказал, что «со вступлением этого закона мы осуществим исполнение своего долга по отношению к Аллаху». Крошечный султанат Бруней, расположенный на северном побережье острова Борнео, считается одним из самых богатых государств в мире благодаря огромным запасам топлива. Две трети населения в 400 тысяч человек исповедуют Ислам, 13% являются буддистами, 10% христиан. Султан Брунея прославился своим огромным состоянием, которое оценивается журналом «Forbes» в приблизительно двадцать миллиардов долларов США. Однако султан в своем выступлении сказал, что закон «ничего не меняет в нашей политике, как члена семьи государств»...



«Воистину, этот Коран указывает на самый правильный путь»

## بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

قُلْ مَنْ كَانَ عَدُوًّا لِجِبْرِيلَ فَإِنَّهُ نَزَّلَهُ عَلَى قَلْبِكَ بِإِذْنِ اللَّهِ مُصَدِّقًا لِمَا بَيْنَ يَدَيْهِ وَهُدًى وَبُشْرَى لِلْمُؤْمِنِينَ ﴿٩٧﴾ مَنْ كَانَ عَدُوًّا لِلَّهِ وَمَلَائِكَتِهِ وَرُسُلِهِ وَجِبْرِيلَ وَمِيكَالَ فَإِنَّ اللَّهَ عَدُوٌّ لِلْكَافِرِينَ ﴿٩٨﴾ وَلَقَدْ أَنْزَلْنَا إِلَيْكَ آيَاتٍ بَيِّنَاتٍ وَمَا يَكْفُرُ بِهَا إِلَّا الْفَاسِقُونَ ﴿٩٩﴾ أَوَلَمَّْا عَاهَدُوا عَهْدًا نَبَذَهُ فَرِيقٌ مِنْهُمْ بَلْ أَكْثَرُهُمْ لَا يُؤْمِنُونَ ﴿١٠٠﴾

«Скажи: «Кто является врагом Джибрилу?». Он низвел его (Коран) на твое сердце, с соизволения Аллаха, в подтверждение правдивости того, что было прежде, в качестве верного руководства и благой вести для верующих. Если кто враждует с Аллахом и Его ангелами, посланниками, Джибрилом и Микаилом, то ведь Аллах является врагом неверующих. Мы ниспосылали тебе ясные знамения, и не веруют в них только нечестивцы. Неужели всякий раз, когда они заключают завет, часть из них отбрасывает его? Более того, большинство из них не веруют» (2:97-100).

В книге «Облегчение в основах тафсира» ученого Ата ибн Халиль Абу ар-Рашта, Амира Хизб ут-Тахрир, да сохранит его Аллах, в толковании данного аята приводится следующее:

Всевышний в этих аятах разъясняет следующее:

1. Иудеи спросили Посланника Аллаха (с.а.с.) об ангеле, который приходит к нему, и он ответил: «*Джибрил (а.с.)*». Тогда они сказали: «Это наш враг, который не ниспосылается к



**«Воистину, этот Коран указывает на самый правильный путь»**

пророкам с книгами, напротив, он ниспосылается с наказанием. И если бы тот, кто приходит к тебе, был Микаилом, тогда бы мы уверовали в тебя». И Аллах ниспослал эти аяты, говоря Своему Посланнику (с.а.с.): «Скажи тому, кто является врагом Джибрилу, что он низводит Коран на твое сердце, с соизволения Аллаха, в подтверждение правдивости, т.е. Коран в подтверждение тому, что предшествовало из ниспосланных книг. И он (Коран) — верное руководство и благая весть для верующих, и что Джибрил не приходит с наказанием, как вы утверждаете это».

Коран был назван هُدًى «**верным руководством**», потому что верующий принимает его верным руководством, следуя ему и руководствуясь им в том, что он приказывает и запрещает. Он الهادي «направляющий», т.е. верное руководство во всех вещах, это начало или передовая часть, за которой следует вся остальная. Поэтому первых коней в упряжке называют الهوادي «направляющие».

Коран был назван بُشْرَى «**благой вестью**», т.к. он радуется верующих тем, что уготовано для них из Райских садов и довольства Господа в День Суда.

بَيْنَ يَدَيْهِ «**что было прежде**», т.е. перед ним.

فَإِنَّهُ نَزَّلَهُ عَلَى قَلْبِكَ «**Он низвел его (Коран) на твое сердце**», является ответом на условие, т.е. «кто является врагом Джибрилю,... скажи ему: «**Он низвел его...**».

2. После этого Аллах разъясняет иудеям, что Микаил и Джибрил — оба они являются ангелами, и тот, кто враждует с одним из них, враждует и с другим, и более того, враждует со всеми ангелами. А кто враждует с Аллахом и его Посланником и Его ангелами, является неверным لِكَافِرِينَ «**то ведь Аллах является врагом неверующих**».

مَنْ «**Если кто**» здесь условие, ответом на которое является فَإِنَّ اللَّهَ عَدُوٌّ لِلْكَافِرِينَ «**то ведь Аллах является врагом**





«Воистину, этот Коран указывает на самый правильный путь»

**неверующих**», т.е. «Если кто враждует с Аллахом, то скажи ему, что Аллах является врагом неверующих».

Аллах упомянул Джibriля и Микаила после упоминания ангелов, хотя они оба являются из числа ангелов. Это форма из рода упоминания частности после общего для указания важности частности.

3. После этого Всевышний Аллах разъяснил, что Он ниспослал Своему Посланнику (с.а.с.) ясные знамения, т.е. явные, категоричные знамения в правдивости Мухаммада (с.а.с.), и не отвергает их никто, кроме нечестивца, который ослушался приказов Аллаха и вышел из подчинения Его законам, перейдя пределы, установленные Им.

4 Всевышний описывает иудеев, что они постоянно нарушают заветы. И какой бы договор с ними не был заключен, они обязательно нарушат его.

Всевышний использовал **كَلَّمَ** «**Всякий раз**» — это обстоятельство, указывающее на повторение условия и ответа, что означает: «Если они заключили договор, то обязательно нарушат его».

**نَبَذَهُ فَرِيقٌ مِنْهُمْ** «**часть из них отбрасывает его**», т.е. часть из них нарушает его.

**بَلْ أَكْثَرُهُمْ لَا يُؤْمِنُونَ** «**Более того, большинство из них не веруют**» — для указания на ту часть, которая нарушает договора, что их большинство, а не меньшинство, как это может показаться из слов «**часть из них**».

بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ

## Благонравие Посланника, да благословит его Аллах и приветствует

Посланник Аллаха, да благословит его Аллах и приветствует, использовал правую руку для всего чистого и приема пищи, а левую — для подмывания и всего нечистого, и он любил видеть во всех своих делах доброе предзнаменование.

Взгляд Посланника Аллаха, да благословит его Аллах и приветствует, был быстрым. Он, да благословит его Аллах и приветствует, смотрел быстро, краем глаза направо и налево, что не смущало и не стесняло окружающих. Он, да благословит его Аллах и приветствует, делил эти моменты между своими сподвижниками, смотря то на одного, то другого одинаково.

Посланник Аллаха, да благословит его Аллах и приветствует, если что-то рассказывал, то улыбался во время своего рассказа.

Посланник Аллаха, да благословит его Аллах и приветствует, больше всего сидел по направлению к Каабе.

Посланник Аллаха, да благословит его Аллах и приветствует, был великодушным. Когда к нему, да благословит его Аллах и приветствует, приводили маленького ребенка для благословения, и он сажал ребенка на свои колени, оказывая почет его семье. И бывало такое, что ребенок мочился на его колено,

а те, кто видел это, начинали кричать. Но Посланник Аллаха, да благословит его Аллах и приветствует, запрещал им кричать, говоря: *«Не прерывайте и не мешайте ребенку, пока он не удовлетворит свою нужду»*. Затем он продолжал свою мольбу за ребенка или ставил имя ребенку. После завершения этого и после того, как они уйдут, он мыл свою одежду.

Посланник Аллаха, да благословит его Аллах и приветствует, если ехал верхом, то не позволял никому идти рядом, пока не предложит ему ехать с ним верхом. Если же тот отказывался, то Пророк, да благословит его Аллах и приветствует, говорил ему: *«Тогда иди вперед меня и встретишь меня там, где захочешь»*.

Посланник Аллаха, да благословит его Аллах и приветствует, если находил, что кого-либо из его братьев-мусульман отсутствует более трех дней, он спрашивал о нем, и если того не было, то Пророк, да благословит его Аллах и приветствует, молился за него. А если тот был в селении или болел, то Посланник Аллаха, да благословит его Аллах и приветствует, навещал его.

Анас, да будет доволен им Аллах, служил Пророку, да благословит его Аллах и приветствует, девять лет, и за все это время, Посланник Аллаха, да благословит его Аллах и приветствует, ни разу не сказал Анасу «почему ты не сделал то-то и то-то?» или «ты сделал так?». Он, да благословит его Аллах и приветствует, не упрекал его ни в чем и никогда... А если кто-то из жен Пророка упрекал Анаса, то Пророк, да благословит его Аллах и приветствует, защищая его, говорил: *«Оставьте его в покое. Поистине, это было в Высшем писании, и предопределено»*.

Посланник Аллаха, да благословит его Аллах и приветствует, называл всех по прозвищу, оказывая этим самым уважение для них и для того,

чтобы привлечь их сердца к себе. Тем же, у кого нет прозвища Пророк, да благословит его Аллах и приветствует, давал его, женщинам, которые имели детей и не имели, а также и детям, для того, чтобы их сердца радовались.

Посланник Аллаха, да благословит его Аллах и приветствует, вошедшим предлагал свою подушку, проявляя уважение и почет гостю и успокоить этим самым себя, но если тот отказывался, он, да благословит его Аллах и приветствует, продолжал настаивать, пока тот не примет.

Посланник Аллаха, да благословит его Аллах и приветствует, если уходил в путь одной дорогой, то возвращался другой.

Посланник Аллаха, да благословит его Аллах и приветствует, выходил после восхода солнца, потому что сидеть и совершать (ибадат) поклонение, молитвы и зикр, со времени наступления рассвета и до восхода солнца лучше, чем находиться в поиске удела.

Посланник Аллаха, да благословит его Аллах и приветствует, когда входил в дом, то садился на самое незначительное место. Он, да благословит его Аллах и приветствует, садился на первое же место, которое он находил с той стороны, с которой он зашел.

Посланник Аллаха, да благословит его Аллах и приветствует, больше всех был смиренным и проводил больше всех времени в молитве Аллаху Всевышнему. Он, да благословит его Аллах и приветствует, больше всех просил у Аллаха украсить его лучшей моралью и благородным нравом, он говорил в своей мольбе: **«О, Аллах! Укрась мой нрав»**, также он говорил: **«О, Аллах! Удержи меня от неподобающих нравственных качеств!»**.

بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ

## ХУЗАЙФА ИБН АЛЬ-ЙАМАН

*«Если ты хочешь, то можешь быть мухаджиром, а если хочешь, то можешь быть одним из ансаров. Выбирай же то, что тебе по душе».*

Именно с такими словами Посланник Аллаха (с.а.с.), обратился к Хузайфе ибн аль-Йаману, когда встретил его впервые в Мекке.

Возможность сделать свободный выбор принадлежности к одной из двух почётнейших категорий людей у мусульман, предоставленная Хузайфе ибн аль-Йаману, имеет свою предысторию.

Отец Хузайфы аль-Йаман был мекканцем из рода Бану Абс. Однако, убив человека из своего рода, он был вынужден переселиться из Мекки в Йасриб. Там он породнился с родом Бану Абдель Ашхал, и у него родился сын, получивший имя Хузайфа.

Вскоре исчезли причины, мешавшие аль-Йаману вступать на территорию Мекки, и он начал периодически посещать её, предпочитая, однако, Медину для постоянного проживания.

Когда над Аравийским полуостровом воссиял свет Ислама, отец Хузайфы аль-Йаман был среди одиннадцати людей рода Бану Абс, прибывших лично к Посланнику Аллаха и провозгласивших перед ним свой переход в исламскую веру. Это случилось ещё до того, как Пророк переселился в Медину. Поэтому, мекканец по происхождению, Хузайфа стал мединцем.

Хузайфа ибн аль-Йаман вырос в доме мусульманина и получил заботливое воспитание родителей, которые были среди первых принявших религию Аллаха. Хузайфа стал мусульманином прежде, чем ему выпало счастье лицезреть Посланника Аллаха.

Всеми своими чувствами Хузайфа страстно стремился встретиться с Посланником. С тех пор, как он стал мусульманином, Хузайфа жадно ловил любую весть о Пророке и постоянно спрашивал о том, какой он из себя. Однако то, что он узнавал, лишь только увеличивало его тягу и страстное стремление к Посланнику Аллаха.

Он отправился в Мекку специально для того, чтобы увидеться с Пророком. Встретившись с ним, он почти сразу же спросил: *«Кто я, о Посланник Аллаха: мухаджир или из ансаров?»*. Пророк ответил ему: *«Если хочешь, то можешь быть мухаджиром, а если хочешь, то можешь быть одним из ансаров. Поэтому можешь сделать любой выбор, который тебе по душе»*.

— Я хочу быть из ансаров, о Посланник Аллаха! — сказал Хузайфа.

С тех пор, как Посланник Аллаха переселился в Медину, Хузайфа, подобно тени, неотступно следовал за ним и участвовал во всех походах, кроме битвы при Бадре.

Историю по поводу того, что он не участвовал в этом сражении, Хузайфа рассказывает сам:

«Единственное, что помешало мне сражаться при Бадре, это то, что меня с отцом не было тогда в Медине. В дороге нас захватили курайшитские неверные, которые спросили нас: «Куда вы направляетесь?». Мы ответили им: «В Медину». Они сказали: «Наверное, вам нужен Мухаммад». Мы сказали: «Нам нужна Медина». Они согласились отпустить нас только при том условии, что мы поклянемся не помогать Мухаммаду вести войну против них и не сражаться с ними. Затем они освободили нас.

Когда после этого мы пришли к Посланнику Аллаха и сообщили о данном нами обещании курайшита, попросив совета,

он сказал нам: ***«Можете не соблюдать данного вами им обещания, и обратимся к помощи Аллаха в борьбе против них».***

В битве при Ухуде Хузайфа сражался вместе со своим отцом аль-Йаманом. В этом сражении Хузайфа проявил чудеса героизма и доблести, не получив ни одного ранения. Его же отец погиб на поле боя, но от рук мусульман, а не от мечей язычников. Далее мы рассказываем, как это случилось.

В день битвы при Ухуде Посланник Аллаха (с.а.с.) оставил аль-Йамана и Сабита ибн Вакша в крепостных укреплениях, где скрывались женщины и дети, поскольку оба они уже были преклонного возраста. Когда сражение достигло своего наивысшего напряжения, аль-Йаман сказал своему товарищу: *«Послушай, приятель, чего же мы ждём? Клянусь Аллахом, нам и жить-то осталось всего ничего, погрём не сегодня, так завтра. А не взять ли нам в руки мечи и не присоединиться ли к Посланнику Аллаха? Быть может, Аллах дарует нам героическую смерть в бою рядом с Его Пророком».* Взяв свои мечи, оба старика присоединились к другим воинам и вступили в бой...

Сабиту ибн Вакшу Аллах даровал мученическую смерть от рук язычников. Что же касается отца Хузайфы аль-Йамана, то он погиб от мечей мусульман, не узнавших его. *«Отец, отец!»* — кричал Хузайфа, но никто не услышал его, и старик пал от рук своих же соратников. Единственное, что сказал им Хузайфа: *«Да простит вас Аллах, Он Всемилостивейший из милостивых».*

После этого Посланник Аллаха хотел выплатить сыну выкуп за убитого отца, но Хузайфа сказал: *«Он испрашивал смерти на поле боя и получил её. Свидетельствую пред Аллахом, что я жертвую выкуп за него мусульманам».* Это ещё больше подняло его в глазах Посланника Аллаха.

Всесторонне изучив и проверив в различных испытаниях Хузайфу ибн аль-Йамана, Посланник Аллаха (с.а.с.) отметил три характерных для него качества: острый ум, помогавший ему

решать самые сложные вопросы, умение быстро и чётко схватывать суть, если того требуют обстоятельства, а также умение хранить тайну, поскольку никто не мог выпытать у него ни одного секрета.

Посланнику Аллаха (с.а.с.) было характерно выявлять у своих сподвижников положительные качества, а затем использовать в полном объёме их скрытого потенциала. В результате этого Пророк расставлял на необходимых местах людей, соответствующих данному роду деятельности.

Сложнейшая проблема, стоявшая перед мусульманами Медины заключалась в том, что в Медине было много лицемеров из иудеев и их сторонников, которые строили козни и плели интриги против Пророка (с.а.с.) и его сподвижников.

Пророк (с.а.с.), сообщил Хузайфе ибн аль-Йаману имена всех лицемеров, а это были сведения такой секретности, что об этом никто из сподвижников не знал, поручив ему тщательнейшим образом следить за всеми их передвижениями и деятельностью с целью обезопасить Ислам и мусульман. С тех пор Хузайфа ибн аль-Йаман получил титул «хранителя тайны Посланника Аллаха (с.а.с.)».

Посланник Аллаха (с.а.с.) воспользовался дарованиями Хузайфы в одной из опаснейших ситуаций, где потребовались острый ум и сообразительность. Это произошло в разгар битвы у Рва, когда мусульмане были сверху и снизу блокированы противником. Блокада затягивалась, обстановка становилась всё более тяжёлой и в буквальном смысле слова удушающей для мусульман. Некоторые из них уже начали сомневаться в Аллахе.

Однако следует отметить, что положение курайшитов и их союзников из язычников в эти напряжённейшие часы было несколько не лучшим.

Разгневанный на курайшитов Аллах ослабил их силы и наказал их тем, что послал против них сильнейший ураган, который



снёс их палатки, опрокинул котлы и другую утварь, загасил их костры и швырял в их лица тучи песка и пыли, забивавшие глаза и ноздри.

В этот один из решающих моментов истории войн потерпевшей поражение стороной является та, которая потрясена морально, а победившей та, которая сохранила полное самообладание и хладнокровие.

В подобные моменты, когда решается судьба битвы, основная и важнейшая роль отводится армейской разведке, степени правильности её оценки сложившейся обстановки и истинности выдвигаемых ею предложений и рекомендаций.

Именно в подобной ситуации Посланнику Аллаха (с.а.с.) понадобились дарования Хузайфы ибн аль-Йамана и его опыт. Он принял решение под покровом темноты заслать в стан противника Хузайфу для сбора необходимых сведений, прежде чем предпринять какие бы то ни было действия.

Предоставим же слово самому Хузайфе, чтобы он рассказал нам об этой смертельно опасной вылазке.

Итак, Хузайфа рассказал следующее: «В эту ночь над нашими рядами располагался Абу Суфьян с мекканскими язычниками, а ниже нас находились иудеи Бану-къурайза, нападения которых на наших женщин и детей мы очень опасались. Настала кромешная ночь с ураганно дующим и страшно завывающим ветром. Ночь была настолько чёрной, что никто из нас не мог разглядеть даже свои пальцы на руках...

Лицемеры начали отпрашиваться у Посланника Аллаха (с.а.с.) под предлогом того, что их дома подвергаются опасности нападения противника, хотя на самом деле их домам ничто не угрожало. Тем не менее, каждый, кто просил разрешения покинуть поле боя, получал его от Пророка (с.а.с.). Они постепенно уходили, и вскоре нас осталось примерно не более трёхсот человек.

И тут Пророк (с.а.с.) встал и начал по одному обходить

оставшихся, пока не остановился передо мной. От пронизывающего холода меня защищала только лёгкая накидка моей жены, не доходившая даже до пояса.

Я скорчился на земле, когда остановившийся рядом со мной Пророк спросил: **«Кто это?»**. *«Хузайфа»*, — ответил я. **«Хузайфа?»** — переспросил он. Не желая подниматься от сильного голода и холода, я ответил: *«Да, о, Посланник Аллаха»*. Он сказал: **«Необходимо узнать, что творится у противника. Поэтому проникни в их лагерь и разузнай, что там происходит, а потом доложи мне...»**.

В этот момент мне стало очень страшно, к тому же холод сковывал моё тело. Но тут Посланник Аллаха (с.а.с.) воззвал: **«О Аллах, сохрани и обереги его спереди, сзади, справа, слева, сверху и снизу»**.

Клянусь Аллахом, не успел Пророк (с.а.с.) закончить свою мольбу, как Аллах убрал из моей души страх, а тело совершенно перестало ощущать холод. Попутно Пророк (с.а.с.) позвал меня и сказал: **«О Хузайфа, никому ничего не причиняй, пока не вернёшься ко мне»**. *«Слушаюсь»*, — ответил я. Под покровом темноты я продолжал красться, пока не проник в лагерь язычников, прикинувшись одним из них. Через некоторое время поднявшийся Абу Суфьян обратился к своим воинам: *«О курайшиты, я хочу сказать вам нечто крайне важное, что ни в коем случае не должно дойти до Мухаммада. Поэтому пусть каждый из вас посмотрит на того, кто сидит рядом»*. И тут внезапно я схватил руку сидящего рядом со мной человека и спросил: **«Кто ты?»**. Он ответил мне: *«Я такой-то»*.

И тут Абу Суфьян сказал: *«О курайшиты, клянусь Аллахом, вы едва не оказались в загробном мире. Ваши верховые животные сгнули, и нас предали иудеи Медины. Что причинил сильнейший ураган, вы видите сами. Поэтому разъезжайтесь, и я сам уезжаю»*. После этого, подойдя к своему верблюду, он отвязал его, поднял и вскочил в седло. Если бы Посланник Аллаха

(с.а.с.) не приказал мне ничего не предпринимать, пока я не вернусь к нему, то я убил бы его своей стрелой.

После этого, вернувшись к Пророку, я застал его совершающим намаз, накинув плащ одной из его жён. Увидев меня, он склонил меня к своим ногам, накрыл полый своего плаща, и я рассказал ему то, что разузнал. Услышанное чрезвычайно обрадовало Посланника Аллаха (с.а.с.), который восславил и восхвалил Аллаха».

В течение всей своей жизни Хузайфа ибн аль-Йаман свято хранил все секреты, касающиеся лицemerов. По всем вопросам в этой сфере халифы обращались за помощью к нему. Например, Умар ибн аль-Хаттаб, если умирал кто-то из мусульман, спрашивал: *«Присутствовал ли на заупокойной молитве Хузайфа?»*. Если ему отвечали, что Хузайфа присутствовал, то он благословлял покойного. Если же ему говорили, что Хузайфа отсутствовал, то Умар, сомневаясь в этой личности, воздерживался от благословения.

Как-то раз Умар спросил Хузайфу: *«Есть ли среди моих наместников и в моём окружении лицemerы?»*. Хузайфа ответил: *«Да, один есть»*. Умар попросил: *«Укажи мне его»*. Хузайфа ответил: *«Я не сделаю этого»*. Однако потом Хузайфа говорил: *«Тем не менее, Умар скорейшим образом убрал именно этого человека, как будто ему его показали»*.

Наверное, немногие знают, что именно Хузайфа ибн аль-Йаман завоевал для мусульман такие крупные города Персии, как Нахаванд, ад-Дайнавар, Хамазан и ар-Рай. Кроме того, Хузайфа внёс большой вклад в собирание единого канонизированного текста Корана после того, как среди мусульман начались разногласия по поводу Книги Аллаха.

Несмотря на все эти заслуги, Хузайфа ибн аль-Йаман чрезвычайно боялся за свою душу пред Аллахом, что ему будет назначена суровая кара.

Когда обострилась его смертельная болезнь и под покровом

ночи его навестили некоторые соратники, он спросил: *«Который сейчас час?»*. Ему ответили, что близится рассвет. Тогда Хузайфа воскликнул: *«О, Господь мой, упаси меня от утра, которое обязательно приведёт меня в пламя...»*.

Затем он спросил: *«Вы принесли с собой саван?»*. Они ответили: *«Да, мы принесли»*. Хузайфа сказал: *«Не излишествуйте в саванах. Если мне суждено добро от Аллаха, то мой саван и так будет добрым. В противном же случае он будет отнят у меня...»*. После этого Хузайфа продолжил: *«О, Господь мой, Ты знаешь, что бедность была всегда любезнее мне, чем богатство, скромность я любил больше величия, а смерть предпочитал жизни»*.

Уже умирая, он произнёс: *«Любящий достигает своего... Нет ничего лучше раскаяния...»*.

Да смилостивится Аллах над Хузайфой ибн аль-Йаманом, который, поистине, был уникальным человеком.

## ПОСЛЕДНЕЕ СЛОВО

### Нефть и газ в основе отношений США и России против Европы

Лондонская газета «Аль-Хайат» опубликовала доклад, подготовленный Рагидой Дергхам 18.10.2013, который пролил свет на вопросы о пересечении американско-российских интересов с европейскими в кризисной ситуации в Сирии. Это проясняется через понимание их обоюдности в вопросе уничтожения



сирийского химического арсенала и учреждения ядерных переговоров США с Тегераном, вдобавок к координации между ними по вопросам нефти и газа в силу их усидчивости вместе на крупнейших и самых важных в мире богатствах нефти и газа.

В докладе говорится, что Россия вступила в войну в Сирии по нескольким причинам, но основная заключается в том, чтобы предотвратить прохождение газопровода из Катара через Сирию в Турцию, а затем в Европу, что в частности уничтожило бы монополию России в доходах от газа на европейском рынке. В докладе рассматривается то, что проигравшим в Сирии, по сегодняшним итогам, оказались Европа и страны Персидского залива.

Также Иран продолжает экспортировать свою нефть в Китай и Индию, несмотря на подпадание под американские и международные санкции. Эксперт в вопросах энергетики, как об этом говорится в докладе, подтвердил, что именно Соединенные Штаты обеспечили этот объем как исключение для Китая, чтобы получить еще большее количество иранской нефти. Так, Иран продолжает качать нефть около 2 миллионов баррелей в сутки. И Китаю это удобно, ведь он покупает ее по сниженным ценам.

В докладе приводятся слова генерального директора ведущей итальянской нефтегазовой компании «ENI Паоло Скарони» о том, что «в энергоресурсах Европа зажата между двумя тисками – американскими и российскими, и она не в состоянии конкурировать. Цены на газ в Европе по-прежнему в три раза выше цен в США, а стоимость электроэнергии превышает ее стоимость в США в два раза. Таким образом, трудно представить себе, как Европа сможет оправиться и запустить производственный процесс снова с учетом этой стоимости. И это будет ключевым вопросом для Европы».

«ENI Паоло Скарони» также подтверждает, что американская независимость в энергетическом секторе после открытия новых источников энергии для нее, известно как революция «ОСИА», не поможет Европе. Напротив, «Европа окажется в еще худшем положении с точки зрения конкурентоспособности промышленности. Ее положение подобно положению Японии... Америка это страшный конкурент в различных отраслях... И если у нее добавятся источники энергии, трудно себе представить, кто будет инвестировать значительные средства в Европе».

## Генерал-лейтенант Сами Аннан: «Кто прикрывается Америкой – тот гол»

Начальник генерального штаба вооружённых сил египетской армии Сами Аннан, опубликовал свои воспоминания о событиях 25 января 2011 года, в которых он объяснил развитие и ход событий, произошедшие после того, как Хосни Мубарак ушел в отставку с поста президента Египта. Аннан разъяснил в этих воспоминаниях целый ряд вопросов, которые мы приводим ниже:

**Тесное сотрудничество с Америкой.** Присутствие Аннана в Америке во время революции связано с координацией и военным сотрудничеством между Египтом и США, которые ежегодно проводятся высшим комитетом. Перед этим на протяжении почти восьми месяцев организовываются различные конференции, которые заняты изучением всех видов сотрудничества во всевозможных направлениях и по различным видам вооружения. Также присутствует разбор и изучение обозначенных требований и оценка прошлогодних достижений.

**Америка не знает ничего, кроме своих собственных интересов.** Заявления Вашингтона, а также позиция США по различным событиям, которые происходили в тот период, вызвали сомнения и подозрения у многих. Аннан прокомментировал их, сказав: «Истина, в которую я верю, категорична. Она опирается на изучения, теории и практический опыт, и заключается в том, что тот, кто прикрывается Америкой – он голый. Ведь политика объективных интересов должна быть без личных эмоций, и тот, кто принимает решение в Америке, всегда преследует интересы своей страны, и учитываемая постепенность влияет на декларацию позиций и принятие мер».

**Необходимость переворота.** Аннан подчеркнул, что в соответствии с его видением выход из кризиса на то время требовал устроить «гладкий» переворот, который приведет к стабильности, без жертв и кровопролития. И это с учетом требования народа, с одной стороны, и сохранения статуса президентской канцелярии через добросовестные выборы, с другой стороны.

**Меры принятые позже.** Аннан объясняет, что действия, предпринятые Мубараком, такие как выбор Омара Сулеймана в качестве вице-президента и Ахмеда Шафика в качестве премьер-министра, были предприняты поздно, и не отвечали стремлениям и желаниям молодежи, заполонившей площади Египта. В особенности, сильный союз внутренних и внешних сил делали все возможное для этого, отвергая любую инициативу и решения, которые могли бы решить проблему без развала и краха.

**Верблюжья битва критический момент.** Аннан отметил, что «верблюжья битва», как ее еще называют в СМИ, была критическим поворотным моментом в конфликте, который продолжался с 25 января до 11 февраля. И история, в один прекрасный день откроет полную истинную картину о том, кто тайно управлял этой битвой.

**Партии без народа и общественности.** Аннан заверил, что партии, существующие в Египте, не имеют народности и поддержки общества. Они также не имеют влияния или воздействия на улицы, и что большинство этих партий являются элитарными, Лидеров там больше, чем членов. Руководство этих партий ограничено чиновниками, пенсионерами или бизнесменами, которые ищут интерес или славу. Это обязательно отражается на программах и доверии на улице, так как люди не ощущают их реальное существование. Поэтому народ, оставив их, направился к «Братьям-мусульманам» и салафитам, но не потому, что они являются наиболее выразительными в декларировании потребностей народа, а потому, что народ видит их в повседневной жизни.